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CÂMARA DE VEREADORES DE                                        SUBSISTEMAS DE REGISTROS TEXTUAIS 
SERRA TALHADA PERNAMBUCO                                   MÓDULO DE DOCUMENTAÇÃO  
CASA JOAQUIM DE SOUZA MELO                                             SERRA TALHADA/PE 28/02/2023.                                                       
LEGISLATURA 18ª – DÉCIMA OITAVA 
SESSÃO 3ª- LEGISLATIVA 
REUNIÃO ORDINÁRIA 3ª – Reunião Plenária dia 28.02.2023. 

 
ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PERÍODO ÚNICO DA TERCEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
SERRA TALHADA, ESTADO DE PERNAMBUCO. 
AO VIGÉSIMO OITAVO DIA DO MÊS DE FEVEREIRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, 
ÀS 10 HORAS, NO PLENÁRIO MANOEL ANDRELINO NOGUEIRA, REUNE-SE O PODER 
DELIBERATIVO MUNICIPAL SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR MANOEL CASCIANO DA 
SILVA. O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA AO PRIMEIRO SECRETÁRIO NAILSON DA 
SILVA GOMES PARA FAZER A LEITURA DO QUÓRUM: AGENOR DE MELO LIMA, ALICE 
PEREIRA DE LORENA E SÁ, ANTÔNIO DIONIZIO DA SILVA, ANTÔNIO RODRIGUES DE 
LIMA, CARLOS ANDRÉ PEREIRA DE SOUZA, EVANDRO DE SOUZA LIMA, FABRÍCIO 
ANDRÉ MAGALHÃES TERTO, FRANCISCO PINHEIRO DE BARROS, GINCLÉCIO 
ANTONIO DA SILVA OLIVEIRA, JOSÉ JAIME INÁCIO DE OLIVEIRA, JOSÉ RAIMUNDO 
FILHO, MANOEL CASCIANO DA SILVA, NAILSON DA SILVA GOMES, ROMERIO SENA 
BRASIL, RONALDO ROMÃO DE SOUSA, ROSIMÉRIO LUIZ ALVES COSTA E WALLACE 
KLEYTON CABOCLO. NÃO HAVENDO VEREADORES AUSENTES. O PRESIDENTE 
CONSTATANDO O NÚMERO LEGAL DE VEREADORES DECLARA ABERTA A SESSÃO. 
OCUPAM AS CADEIRAS DE VICE-PRESIDENTE, PRIMEIRO E SEGUNDO SECRETÁRIO OS 
SENHORES VEREADORES: ROSIMÉRIO LUIZ ALVES COSTA, NAILSON DA SILVA GOMES 
E WALLACE KLEYTON CABOCLO, CONSTITUINDO A MESA EXECUTIVA. O Presidente 
Manoel Casciano da Silva retoma a palavra e convida o Vereador Carlos André Pereira de 
Souza para ler um trecho da Bíblia Sagrada. De acordo com o Regimento Interno, o Presidente 
Manoel Casciano da Silva, coloca em votação a dispensa da leitura da Ata da Reunião anterior, 
que foi aprovada por unanimidade. O Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao 
Primeiro Secretário Nailson da Silva Gomes para fazer a leitura das matérias. Lido o Ofício nº 
050/2023 de autoria da Prefeitura de Serra Talhada, através da Secretaria Municipal de 
Agricultura e Recursos Hídricos, em resposta ao Ofício nº 028/2023-GP, em atenção ao 
Requerimento nº 002 e 008/2023 e a Indicação nº 002/2023, informa que o Governo Municipal 
está empenhado com a rápida solução das questões referentes às melhorias das estradas vicinais 
e salienta que essas melhorias estão acontecendo em ritmo adequado e dentro do planejamento 
anual previsto. Lido o Ofício nº 051/2023 de autoria da Prefeitura de Serra Talhada, através da 
Secretaria Municipal de Agricultura e Recursos Hídricos, em resposta ao Ofício nº 044/2023-GP, 
em atenção aos Requerimentos nº 010, 011 e 015/2023, informa que o Governo Municipal está 
empenhado com a rápida solução das questões referentes às melhorias das estradas vicinais e 
salienta que estas melhorias estão acontecendo em ritmo adequado e dentro do planejamento. 
Lido o Informativo da Câmara dos Deputados, Consultoria de Orçamento e Fiscalização 
Financeira, referente aos recursos do orçamento da União pagos aos Municípios. Lida a Moção 
de Pesar n° 006/2023, subscrita por todos os vereadores, pelo falecimento do Doutor João 
César da Cunha, ocorrido no dia 17 de fevereiro do corrente ano, em Recife/PE. Lida a Moção 
de Aplausos n° 007/2023 de autoria do Vareador Manoel Casciano da Silva, ao Grupo de 
Xaxado Cabras de Lampião, por sua brilhante atuação no desfile pela Escola de Samba 
Mancha Verde, vice-campeã do carnaval 2023 de São Paulo, mantendo viva a tradição e cultura 
serra-talhadense através de suas apresentações. Lida a Moção de Aplausos n° 008/2023, 
subscrita por todos os vereadores, a Prefeita Márcia Conrado pela conquista e confiança da 
representatividade de vários partidos, à eleição para a presidência da Associação Municipalista 
de Pernambuco - AMUPE, biênio 2023/2024, realizada em 27 de fevereiro de 2023. Lida a 
Moção de Pesar n° 009/2023 de Autoria do Vereador Ronaldo Romão de Sousa pelo 
falecimento da senhora Olímpia de Sá Brandão (Dona Olímpia), professora, ocorrido no dia 



61 

 

 

 

 

18 de fevereiro do corrente ano. Lida a Moção de Aplausos n° 010/2023, subscrita por todos os 
vereadores, à Escola de Samba Imperatriz Leopoldinense, pela belíssima apresentação com o 
tema “o aperreio do cabra que o excomungado tratou com má-querença e o santíssimo não deu 
guarida”, que garantiu seu 9º título de campeã do carnaval 2023 do Rio de Janeiro, enaltecendo a 
cultura de Serra Talhada e do Sertão Nordestino. Lida a Moção de Aplausos n° 011/2023, 
subscrita por todos os vereadores, à Escola de Samba Mancha Verde, pelo brilhante desfile 
carnavalesco que teve como enredo uma exaltação a cultura popular “Oxente! Sou xaxado, sou 
Nordeste, sou Brasil”, exaltando a cultura de Serra Talhada, e garantindo o título de vice-campeã 
do carnaval de São Paulo 2023. Lido o Requerimento n° 016/2023 de autoria do Vereador 
Evandro de Souza Lima, que solicita da senhora Lisbeth Rosa, Secretária de Saúde, os números 
dos empenhos e as notas fiscais dos valores que foram gastos com quentinhas na ordem de R$ 
945.479,38, destinados ao enfrentamento a Covid-19, portaria 894, de 11 de maio de 2021 
incentivos financeiros federais, conforme resposta ao requerimento de nº 023/2022. Lido o 
Requerimento n° 017/2023 de autoria do Vereador José Raimundo Filho, que solicita do senhor 
Célio Antunes, superintendente da STTrans, que seja designado agentes de trânsito em frente às 
escolas localizadas nas principais vias da cidade, nos horários de entrada e saída dos alunos: 
Colégio Aplicação, Cônego Torres e Irmã Elizabeth, Escola Manoel Pereira Lins, Mais Saber e 
1ª classe, Colégio Imaculada Conceição, Erem – Adauto Carvalho. Lido o Requerimento n° 
018/2023 de autoria do Vereador Carlos André Pereira de Souza que solicita da excelentíssima 
senhora Raquel Lira, Governadora de Pernambuco, junto ao excelentíssimo senhor Kaio 
Maniçoba, Deputado Estadual, e ao excelentíssimo senhor Waldemar Oliveira, Deputado 
Federal, que possam viabilizar a implementação de uma unidade do Expresso Cidadão no 
Shopping Serra Talhada – PE. Lido o Requerimento n° 019/2023 de autoria do Vereador Carlos 
André Pereira de Souza, que solicita do excelentíssimo senhor Waldemar Oliveira, Deputado 
Federal, que possa viabilizar a destinação de recursos para a realização de serviços de 
terraplanagem da estrada do 4º Distrito (Luanda), para atender as comunidades de Carnaúba, 
Jardim, Água Branca, São Bento, Cabana, Barreiros, Gavião e a estrada da Jurema ligando o 7º 
Distrito de Santa Rita ao 4º Distrito Luanda. Lido o Requerimento n° 020/2023 de autoria do 
Vereador Ronaldo Romão de Souza, que solicita do senhor Cacildo de Medeiros Brito 
Cavalcante, Superintendente Regional do DNIT, no sentido de viabilizar a instalação de um 
redutor de velocidade eletrônico no km 416, BR-232, nas intermediações do antigo Corpo de 
Bombeiros, em Serra Talhada/PE. Lido o Requerimento n° 021/2023 de autoria do Vereador 
Agenor de Melo Lima, que solicita da senhora Prefeita Márcia Conrado, junto ao senhor Marcos 
Rodrigues, Secretário de Iluminação Pública, que viabilize a iluminação para o cemitério público 
de Caiçarinha da Penha, e o cemitério de Santana de Caiçarinha, localizado no 3º Distrito deste 
município. Lido o Requerimento n° 022/2023 de autoria do Vereador Agenor de Melo Lima, 
que solicita da senhora prefeita, Márcia Conrado, junto a senhora Gabriela Pereira da Silva 
Simões, Secretária de Obras e Infraestrutura, no sentido de viabilizar a construção da Praça 
Dionizio Alves da Silva, localizada no 3º distrito (Caiçarinha da Penha), neste Município. Lido o 
Requerimento n° 023/2023 de autoria do Vereador Rosimério Luiz Alves Costa, que solicita da 
excelentíssima senhora Raquel Lyra, Governadora de Pernambuco, junto ao senhor Maurício 
Canuto, Diretor-Presidente do Departamento de Estradas e Rodagem de Pernambuco – DER/PE, 
no sentido de viabilizar a recuperação asfáltica da PE - 412, rodovia Conselheiro Oliveira Neto, 
estrada que liga o Bairro José Rufino Alves (Caxixola) ao Aeroporto Santa Magalhães, nesta 
Cidade. Lida a Indicação n° 007/2023 de autoria do Vereador Antônio Rodrigues de Lima, que 
solicita da senhora Prefeita, Márcia Conrado, junto a senhora Gabriela Pereira da Silva Simões, 
Secretária de Obras e Infraestrutura, no sentido de viabilizar a pavimentação da Rua Maria 
Gomes de Souza, Bairro José Rufino Alves (Caxixola), nesta Cidade. Lido o Projeto de Lei nº 
008/2023 do Poder Executivo (ementa: que modifica a Lei Complementar Municipal nº 
034/2005, e dá outras providências (Código Tributário). Lido o Projeto de Lei nº 009/2023 do 
Poder Executivo (ementa: que altera a Lei Complementar nº 188/2023, e dá outras providências). 
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Lido o Projeto de Lei nº 010/2023 do Poder Executivo (ementa: que modifica o anexo I da lei nº 
1.711/2019, e dá outras providências). Lido o Projeto de Lei nº 011/2023 do Poder Executivo 
(ementa: que denomina de Professora Izabel Pereira Nogueira (Tia Bel) o Centro Municipal de 
Educação Infantil, localizada no bairro Ipsep, neste Município). Lido o Projeto de Lei nº 
012/2023 do Poder Executivo (ementa: que denomina de Cícera Maria de Souza (Madrinha 
Cícera), a Creche Municipal, localizada no distrito de Varzinha, neste município). Lido o 
Projeto de Lei nº 013/2023 do Poder Executivo (ementa: que dispõe sobre a contratação 
temporária por excepcional interesse público para a Secretaria Municipal de Agricultura, nos 
termos do art. 37, IX da Constituição Federal, e dá outras providências). Lido o Projeto de Lei 
nº 014/2023 do Poder Executivo (ementa: que autoriza a restituição de imóvel doado ao 
município, por não ter sido utilizado na finalidade a que se destinava, e dá outras providências). 
O Presidente Manoel Casciano da Silva retoma a palavra. Bom dia a todos a todos aqui 
presentes. Eu queria pedir uma salva de palmas para os Cabras Lampião que fizeram bonito lá na 
Avenida. Isso nos orgulha muito, pois vocês representaram bem Serra Talhada, Pernambuco e o 
Brasil. Isso é uma honra para quem faz cultura, como diz Anildomá, que não sabe ignorância. 
Mas a gente parabeniza vocês em público e agradece por tudo que vocês fizeram e levaram o 
nome não só de Serra Talhada, mas sim de Pernambuco e do Brasil. O carnaval todo mundo sabe 
que é uma festa muito importante e já convida a presidente dos Cabras de Lampião para usar a 
tribuna por 10 minutos e esclarecer como foi essa brilhante palestra, junto com Anildomá. Os 
dois podem se pronunciar aqui na tribuna e dizer da experiência e da responsabilidade de tudo 
que vocês realizam por Serra Talhada. O Presidente Manoel Casciano da Silva convida a 
senhora Cleonice Maria dos Santos, Presidente da Fundação Cultural Cabras de Lampião, 
para fazer uso da Tribuna. Eu quero saudar a todos aqui presentes. Saudar os ouvintes também 
que estão nos ouvindo, já que essa sessão é transmitida e quero dizer da alegria de estarmos aqui 
nesta Casa. Quero saudar o público, na pessoa do nosso mestre Assisão, o nosso grande 
patrimônio cultural de Serra Talhada. Quero saudar todos os vereadores e a vereadora Alice 
Conrado. Quero começar essa fala e antes de dizer que eu quero dividir esse tempo com o 
Anildomá, o popular Domá, que faz parte e é fundador também da Fundação Cultural Cabras de 
Lampião. E, antes de começar a falar sobre essa homenagem, eu gostaria de parabenizar a 
prefeita Márcia Conrado, que agora é presidente da MUP e a gente fica muito feliz de ter uma 
mulher representante e a frente dessa Associação, então, eu quero parabenizá-la. A gente já fez 
isso através de nota do partido dos trabalhadores e agora eu quero verbalizar os parabéns a nossa 
prefeita Márcia Conrado. É muito importante para Serra Talhada ter duas escolas de sambas, que 
são grandiosas, e a gente sabe que o carnaval é uma festa de visibilidade mundial, 
principalmente, o carnaval de São Paulo e do Rio de Janeiro, através das suas escolas de samba, 
que levam a cultura brasileira para o mundo nesse evento grandioso. E a gente teve Serra 
Talhada participando da Imperatriz Leopoldinense com uma homenagem clara ao Lampião e ao 
Cangaço, o que é uma alegria imensa para todos nós e é motivo de orgulho para todos os serra-
talhadenses por a gente ter Lampião sendo homenageado pelo legado mais bonito que ele deixou 
para gente, que foi o legado cultural. A Imperatriz Leopoldinense homenageou com uma grande 
brincadeira através da literatura de cordel, onde fez tão bonito, que a escola teve o título de 
campeã do carnaval carioca. E a Mancha Verde de São Paulo, que fez a homenagem também aa 
Lampião, em que eles especificaram, tematizaram o enredo da escola com o Xaxado, que é 
também criado aqui na nossa cidade, é uma dança que a gente vem divulgando ao longo dos 
anos, porque é a nossa identidade cultural, e a gente viu a escola do Samba Mancha Verde, que é 
bicampeão do carnaval paulista levar o nosso enredo para a avenida, inclusive, colocando na 
música o nome de Serra Talhada, de Vila Bela, uma letra muito bonita e a gente fica feliz por 
estar participando desse legado. E a escola Mancha Verde foi a vice-campeã do carnaval paulista 
e isso é um orgulho para Serra Talhada. E sobre esse legado, a gente tem que registrar porque é 
que ele acontece e isso acontece por uma insistência. A Fundação Cultural e os Cabras de 
Lampião sempre defenderam a nossa identidade cultural pelo Xaxado e o Cangaço, mostrando a 
cultura real do que foi, do que nós herdamos dos cangaceiros e do Lampião. E essa insistência 
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que nós tivemos, essa insistência que a gente teve de continuar, de insistir, é o que fez com que 
fosse apontado para fora de Serra Talhada, para fora do Nordeste, despertado esse fenômeno, que 
é Lampião, para que ele fosse o tema dessas escolas do Samba. E, sobre esse trabalho, eu quero 
fazer dois registros aqui importantes: o primeiro é para o vereador Pinheiro de São Miguel, que é 
neto de Zé Saturnino, e se não fosse o Zé Saturnino, não existiria Lampião, e isso é importante 
colocar. Então é importante falar e registrar a família de Zé Saturnino, em nome do Vereador 
Pinheiro, porque tem também uma importância muito grande, histórica, dentro dessa história. E o 
Anildomá, o Domá, como todos conhecem, que é uma que, desde a adolescência, vem 
estudando, pesquisando, divulgando o cangaceiro Lampião. E aí a gente não pode ter nenhuma 
homenagem sem que antes a gente entenda quem foi o grande mentor e o grande criador deste 
legado de Lampião aqui na nossa cidade. E a gente tem hoje, graças a Deus, todo o respeito e 
respaldo da família de Lampião. Todos os dias a gente tem falado com a Vera Ferreira, que é 
neta de Lampião e de Maria Bonita, e estivemos com Expedita na Avenida desfilando com ela, 
que é filha de Lampião e Maria Bonita. E toda a família entende e reconhece que o trabalho da 
Fundação Cultural Cabras de Lampião é toda na divulgação da cultura do cangaço e que a gente 
faz isso com muito orgulho, porque a gente entende a importância. E eu quero aqui agradecer a 
todos os vereadores por fazer essa Moção de Aplausos para os Cabras de Lampião, pela nossa 
participação na Avenida, pela nossa participação nesse grande carnaval, dando visibilidade a 
Serra Talhada para o mundo. É importante e eu quero deixar essa mensagem aqui para os 
vereadores, pois é importante que vocês acreditem nessa cultura, é importante que vocês 
acreditem no turismo de Serra Talhada através do Cangaço, e é importante, Alice, que vocês 
vereadores façam projetos visando o turismo de Serra Talhada através do Cangaço, pois está 
mostrado, está comprovado que é o grande filão do turismo, que pode trazer muitos dividendos 
para Serra Talhada e para a região. E a gente precisa acreditar, divulgar e fazer projetos visando 
a cultura do Cangaço na nossa região. Então eu quero convidar Domá para vir dividir o tempo 
comigo, que eu já falei 6 minutos e 30 segundos, e ele vem encerrar. E eu quero encerrar minha 
parte agradecendo atodos os vereadores. Quero agradecer ao presidente da Câmara Manuel 
Enfermeiro, que sempre foi parceiro nosso e agradecer a cada um de vocês e a cada uma de 
vocês por essa homenagem a Fundação Cultural e aos Cabras de Lampião. E quero dizer que a 
gente faz tudo isso com muito amor pela nossa cultura. Obrigada! O Presidente Manoel 
Casciano da Silva convida o Senhor Anildomá para fazer uso da palavra. Bom dia aos 
ouvintes. Quero cumprimentar aos vereadores, na pessoa do seu presidente Manoel Enfermeiro, 
e cumprimentar o público presente, na pessoa da maior expressão de música em Serra Talhada, 
uma das memórias musicais do Forró, que é o Assisão, e quero cumprimentar as mulheres, em 
nome de Zuleide Vieira, que está aqui conosco, meu amor, e saudações para todos os Cabras de 
Lampião. Essa história da gente ter, na Avenida da Marquês de Sapucaí e do Anhembi, o 
Cangaço, o Lampião, a história de Serra Talhada, a cultura de Serra Talhada, que é a maior 
vitrine para o mundo, porque o Carnaval carioca de São Paulo é transmitido para quase todos os 
países. Isso não é uma história que nasceu agora, isso foi uma insistência nossa que já dura mais 
de duas ou três décadas, é uma batalha antiga que a gente vem travando, dentro da própria 
cidade, para a gente convencer as pessoas que nós temos cultura, que nós temos história e que o 
mundo estuda e pesquisa Lampião. Lampião é o personagem mais biografado da América 
Latina. Existem mais de 50 filmes sobre Lampião e o Cangaço. Todos os artistas da música 
popular brasileira, todos, têm em seu repertório pelo menos uma música que fala de Cangaço, 
que fala de Lampião. A maior figura do artesanato do Brasil é o Cangaço, é Lampião. Você vê 
Lampião na madeira, no barro e no couro. Então, se nós temos esse personagem em Serra 
Talhada, se nós temos essa arte em Serra Talhada, por que a gente não transforma isso num 
atrativo cultural e em um atrativo turístico? Então é isso que nós estamos propondo e é isso que a 
gente vem trabalhando há algum tempo. Não é para fazer apologia ao crime, ao banditismo, ao 
assassinato, de forma alguma. Se assim fosse, eu não teria nem coragem de chegar junto à 
família de Pinheiro, que é neto do primeiro inimigo de Lampião, de Zé Saturnino, e que, desde o 
início, nós trabalhamos juntos nessa empreitada de projetar nossa cultura e trabalhar isso como 
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atrativo turístico. Eu apelo a Câmara dos Vereadores, aos vereadores da situação e os da 
oposição, que ambos têm dado uma grande contribuição. Eu acho interessante as manifestações 
dos vereadores da oposição, porque eles ajudam aos da situação a acertar. Não existe essa de um 
querer derrubar o outro não, cada um quer construir e a gente só constrói quando a gente tem o 
bom senso de entender as opiniões contrárias. Se não for assim não avança em nada, não cresce 
em nada e vocês têm um papel, o conjunto, que tem um papel importante nessa questão do 
turismo em Serra Talhada. E, para a gente fazer um turismo bacana em Serra Talhada, a gente 
precisa que as ruas estejam bem, as estradas da zona rural estejam bem, que a educação e a saúde 
estejam bem, que tudo esteja bem, porque também nós não vamos convidar o cara para me 
visitar Serra Talhada e, quando ele chegar aqui, ele levar um tropicão e arrancar uma unha, e 
quando chegar no posto de saúde não ter um merthiolate. A gente precisa que tudo esteja bem. A 
cidade está se vestindo para o turismo e para a cultura e isso é graças a população de um modo 
geral de Serra Talhada, que tem se empoderado da arte e da cultura de Lampião e da arte da 
cultura de um modo geral, em todas as linguagens artísticas. Portanto, queremos agradecer a 
generosidade da Câmara de Vereadores em fazer essa Moção. Nós queremos, inclusive, uma 
cópia até para poder ser enviado para as escolas de samba. Queremos agradecer a todos vocês, 
queremos agradecer a gestão municipal, a prefeita Márcia Conrado pelo envolvimento, pelo 
carinho e pela atenção que tem tido para com as atividades que nós estamos desenvolvendo. E 
ainda teremos muita coisa para fazer esse ano, Rochany. Nós temos muitas coisas bacanas para 
gente fazer em Serra Talhada pela cultura, pela arte e pela história. E eu não queria encerrar sem 
não lembrar um mantra que eu carrego comigo e que ajuda na construção da minha energia: é 
que quem acha ser loucura investir em cultura é porque não sabe o preço da ignorância. 
Saudações cangaceiras. O Presidente Manoel Casciano da Silva retoma a palavra. Obrigado, 
Domá! A senhora Cleonice Maria dos Santos retoma a palavra. Eu quero, Manoel, eu queria 
aqui fazer um esclarecimento, pois eu acho importante a gente lembrar e registrar quem nos 
apoiou nesse momento, nos fez participar desse desfile. Eu queria aqui agradecer ao empresário 
Antônio Caiçara, que foi um dos parceiros; quero agradecer ao empresário Eduardo da Casas 
Bandeirantes, também um outro parceiro; quero agradecer à Prefeitura Municipal, à nossa 
prefeita Márcia Conrado, que também foi parceira nossa; ao deputado estadual Luciano Duque, 
que também nos ajudou; e ao Governo do Estado, a Secretaria Estadual de cultura. Então, é 
importante a gente registrar nesses momentos quem está de fato conosco viabilizando essa nossa 
participação de Talhada para o mundo, Cabras de Lampião. Um cheiro no coração! O 
Presidente Manoel Casciano da Silva retoma a palavra. Obrigado, Domá, obrigado, Cleonice, 
e a gente se orgulha muito em ter vocês fazendo cultura em Serra Talhada e eu queria mandar 
um abraço para os ouvintes que também estão acompanhando os Cabras de Lampião aqui, os 
ouvintes da Câmara de Vereadores de Serra Talhada, Assis da COHAB, Orlando Santana no 
Alto do Jesus, Valentim do Ipsep, Regenildo e Cosminho da Rua São João e Janicleide da 
COHAB. E a gente agradece a todos vocês por essa participação que tem abrilhantado esta Casa 
do povo. O Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao Vereador Fabrício 
André Magalhães Terto. Bom dia, senhor presidente Manoel Enfermeiro, em nome do qual 
saúdo aos demais vereadores, dona Alice, Vereadora, bom dia à imprensa em nome de Rochany, 
bom dia a Nildinho, meu primo, que sempre está por aqui para tentar resolver algumas 
pendencias da gente aqui da Câmara; bom dia a seu Gerôncio, a Gêja, à minha amiga que veio 
receber a Moção de Pesar, Joseane, aos Cabras de Lampião em nome de Domá, e às professoras 
que estão aqui. Vou começar minha fala parabenizando aos Cabras de Lampião em nome de 
Domá, pois há muitos simpatizantes que acham que Lampião foi bandido, outros, que acham que 
ele foi herói, mas isso não importa, importa que você e sua esposa levaram o nome de Serra 
Talhada, como você disse, para o mundo e quem tem que agradecer a vocês é a população desta 
cidade, pois o nome Vila Bela está no mundo como os Cabras de Lampião. E eu queria também 
dizer que não é porque o Senhor está aqui, mas que em política a gente tem dessas coisas, que o 
senhor era excelente na sua pasta de cultura, e infelizmente teve que sair, isso é coisa da política, 
que eu não concordo que aconteça quando em uma secretaria está correndo tudo bem, mas deve 
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continuar. Mas eu não sou gestor e quem toma essa medida é o gestor, não quero dizer que 
Josenildo seja um secretário ruim, mas eu acho que na área da cultura tinha que ter pessoas como 
você e outros que entendem de cultura. Mas isso aí é da gestora, isso é política, isso aí não vai se 
acabar nunca, mas eu mesmo repudio que isso ocorra quando a secretaria estiver bem e seja 
mudado por causa de política, mas vamos para a frente.  Eu queria parabenizar Márcia Conrado 
por ter assumido a AMUPE, que é uma conquista das mulheres, pois elas, cada vez mais, estão 
tendo seu lugar. Mas eu também eu queria dizer que não seja, que eu acredito que não vai ser um 
empecilho para olhar mais para a cidade, porque aí ela vai ter mais uma responsabilidade com 
tantos prefeitos do nosso Pernambuco, mas eu tenho certeza de que ela vai saber administrar lá e 
aqui e que não possa deixar Serra Talhada “entregue às baratas”. Mas agora, depois de já ter 
falado das coisas boas, que são conquistas, tenho o pesar pela mãe da minha amiga Joseane, que 
está ali, que sua mãe era uma pessoa de bem, mas tenho certeza que ela está de lado do pai 
eterno, está olhando para vocês, que dê força a você, dê força a sua família, que não é “mole”, 
mas tudo acontece no tempo de Deus, pois ela foi ficar com ele porque cumpriu sua missão na 
terra e cumpriu com maestria, cumpriu fazendo o bem, que eu acho que não tem ninguém que 
tenha queixa de sua mãe, tanto na área da Educação, como ela foi, e na área pessoal. Meus 
sentimentos à família, que Deus conforte vocês. Vou falar agora de um requerimento que eu fiz 
para secretária de serviço público e outro para a secretaria de assistência social de Karina 
Rodrigues. Eu acho que tem uma resposta, Nildinho, que é muito fácil de dar, que é quando a 
pessoa faz a solicitação pedindo para saber quantos carros têm, quantos foram locados, quem são 
os donos, quais são os períodos e quais são os valores. Isso aí, Domá, eu acredito que tem uma 
planilha que é muito fácil de dar. Pedi a Dona Karina Rodrigues a lista dos catadores de 
reciclagem do Lixão, que tem benefício, tem que receber o benefício, acredito que essas 
informações tenham também na sua planilha, mas eles se comportam como se a gente não fosse 
nada! Tem um período de 30 dias, chegou o carnaval, vamos aguardar esse período, que é legal, 
mas eu acho que quando não tem nada a esconder, quando não tem nada a esconder, 
automaticamente, podiam mandar no outro dia. Chegou um requerimento, mande! Mas quando 
começam com essas coisas, dá para entender que tem coisa errada, dá para entender que tem 
coisa errada! Mas eu faço essa cobrança, que eu fui eleito pelo povo de Serra Talhada para me 
perguntarem alguma coisa e eu dar a resposta, e essa resposta eu tenho que dar pedindo aos 
secretário da respectiva pasta. Eu acredito que não existe, onde não tem coisa errada, não 
mandar. Não existe! Se eu não temo alguma coisa, eu mando na mesma hora, eu sou muito 
sincero na minha fala quando eu digo: “é isso”, “está certo ou está errado”. Mas aí, eles têm esse 
modo deles, que eu acho errado, que eu acredito que a prefeita não é desse jeito, Dona Alice, que 
a prefeita não é, que se a pessoa pede, como eu já pedi informação e ela mandou a resposta na 
hora, mas ela tem que chamar esses secretários e dizer que eles são funcionários do povo, eles 
não são funcionários de Doutora Márcia Conrado. Não! Eles são funcionários do povo de Serra 
Talhada e esse povo merece respeito. Quem colocou Doutora Márcia Conrado onde ela está foi o 
povo, quem colocou a nós onde estamos foi o povo, e quem os colocou foi o povo porque são 
escolhidos de Márcia Conrado e esta é como uma diretora de uma empresa privada, tem o diretor 
geral e tem os seus gerentes e vocês que são secretários são gerentes da prefeita, mas quem 
colocou vocês lá foi o povo de Serra Talhada. Eu acredito que ela não fique sabendo de muita 
coisa que acontece, mas a gente vai esperar os 30 dias e, caso necessário, vou para o Ministério 
Público para denunciar porque uma simples pergunta merece resposta e eu acredito que se não 
tiver nada errado, vão chegar. A respeito de ontem, André Maio, da Audiência Pública, a qual foi 
proveitosa demais. A maioria dos vereadores não pode vir, pois estava em Recife prestigiando a 
prefeita de Serra Talhada, mas sua iniciativa foi muito boa, André, tiramos muitas dúvidas, eu 
tirei muitas dúvidas, Zé, eu tirei uma dúvida ontem com Dra. Allana a respeito do restante dos 
juros que tiveram durante esse período que estava, que disseram à gente na sala de reunião que o 
dinheiro tinha que voltar para a União, mas, de jeito nenhum, não existe isso! Não tem que 
voltar, várias prefeituras também tiveram e foi rateado com as pessoas, não tem, eu acredito que 
hoje passa mais de 80 mil reais e não precisa voltar. A respeito do pessoal da zona rural, André, 
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que carrega as pessoas, falaram também que eles têm direito do mesmo jeito, têm direito com 
quem está legalizado, como quem está no instituto do transporte de Serra Talhada e esteja em 
dias, que tem o direito. Muita gente vai dizer: “Não, é porque é de fulano que tem duas 
empresas”. Não, não sou contra nenhum, não sou contra porque eu aprovei, eu votei a favor, 
agora, eu sou a favor que também o dinheiro seja rateado com esses pequenos, pois do jeito que 
eles tiveram dificuldades na pandemia, os pequenos tiveram também. Eu acho que a gente tem 
que sentar, rever e rever, eu acho que não foi pago ainda, será feito o requerimento, não é, 
André? Que eu acho que não foi pago e que tem que dividir, tem que dividir! Eu vou pela lei e 
vou pelo certo, mas, André, meus parabéns, conte comigo quando tiver essas coisas e não é 
porque eu sou da oposição e você da situação que a gente se digladiar, pois com o que for para o 
bem de Serra Talhada pode contar comigo. E Domá, eu vou te dizer, na próxima, a gente vai ter 
esse momento, a Premocil do meu pai vai também, se vocês quiserem que seja parceira, nos 
disponibilizamos para ajudar vocês e a Câmara, peça também à Câmara, venha aqui a Manoel, 
venha aqui para à gente para ajudarmos. Fiquem com Deus, um abraço a todos! Por questão de 
ordem, o presidente Manoel Casciano da Silva fica com a palavra. Obrigado, André Terto, já 
que você tem esse carinho todo especial para ajudar os Cabras de Lampião, já comece a ajudar 
agora, não tem problema nenhum, os Cabras de Lampião precisam de patrocínio todos os dias, 
em todas as horas, não só quando eles viajam para São Paulo, pois toda semana eles viaja aí para 
cidades perto daqui e você já pode conversar com ele, vamos ver se Chico Terto vai ajeitar, aí! O 
Vereador Fabrício André Magalhães Terto retoma a palavra. Na hora, ajeita! O Presidente 
Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao Vereador Carlos André Pereira de Souza. 
Bom dia a todos! Saudar a mesa na pessoa senhor presidente Manoel Enfermeiro, saudar toda 
imprensa aqui presente, Farol de Notícias, Rochany, saudar aqui o secretário meu primo 
Nildinho Pereira no qual eu saúdo os demais secretários que estiverem aqui presente, saudar 
Anildomá já parabenizando, Cleonice, pela grande conquista, os Cabras de Lampião também 
aqui presente, saudar todos da zona rural que estão nos escutando, da zona urbana, saudar todos 
aqui presentes, dizer que mais uma vez é uma honra e um prazer poder estar aqui. 
Primeiramente, senhor presidente, quero começar parabenizando a Prefeita Márcia Conrado pela 
eleição da AMUPE, a presidência da AMUPE, um cargo muito importante de visibilidade no 
Estado de Pernambuco e no Brasil e que agora está nas mãos de Serra Talhada, quero 
parabenizar a prefeita, dizer que não pude estar a acompanhando ontem porque tinha uma sessão 
aqui na Câmara, uma audiência pública na qual a gente não sabia as datas e ficou tudo em uma 
data só. O Presidente Manoel Casciano da Silva toma a palavra. Eu só quero dizer que eu 
falei isso para ela, ela entendeu, está tudo certo, Márcia é uma pessoa que tem muito respeito 
com a vossa excelência e entendeu que você não poderia estar lá porque você tinha esse 
compromisso aqui e peço desculpa a você por não ter podido estar presente porque também já 
tinha marcado esse compromisso com ela lá. O Vereador Carlos André Pereira de Souza 
retoma a palavra. Tranquilo presidente! Aí realmente a gente não sabia as datas, pois eram as 
datas que o pessoal da federação tinha disponível e não poderia mudar, uns vieram de Recife, 
outro veio de Brasília e não poderia mudar as datas, então por isso que a gente não teve como 
estar lá presente na eleição da AMUPE, já parabenizo aqui os Cabras de Lampião mais uma vez. 
Quero falar da nossa Indicação 018/2023 onde a gente pede a senhora Governadora do Estado de 
Pernambuco, desde 2017, volto aqui a falar, que a gente fez esses pedidos, essa solicitações do 
Expresso Cidadão para Serra Talhada ao então o ex-governador Paulo Câmara e a gente não foi 
atendido com a unidade do Expresso Cidadão e agora a gente vem pedir a nova Governadora do 
Estado de Pernambuco Raquel Lira que possa implantar a unidade Expresso Cidadão aqui em 
Serra Talhada, a gente pede também ao nosso Deputado Estadual Kaio Maniçoba, pedimos 
também a intervenção de Waldemar Oliveira nesse sentido para que seja instalado, não é fácil, as 
pessoas para tirar um documento, tirar um RG, ter que passar aí três meses, quatro meses, cinco 
meses e não consegue, a gente está fazendo um trabalho social aí de tirada de identidade, acho 
que já vamos tirando mais de mil carteiras de identidade nos distritos, inclusive agora nesse final 
de semana vamos estar entregando lá em Serrinha aproximadamente 200 carteiras de identidade, 
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custeando do bolso, a comunidade custeando, mas a gente está levando um serviço às 
comunidades, já levamos para Água Branca, já levamos para Caiçarinha da Penha, enfim, se a 
gente pode fazer, por que o Governo do Estado não pode fazer se tem condições, não é? E a 
gente pede que se instalar no shopping center para que possa atender os trabalhadores no horário 
diferenciado, você está trabalhando e não tem tempo de tirar uma identidade, que possa atender 
no shopping center assim como atende em Petrolina, assim como atende no Recife, por que o 
Sertão não é visto? Então a gente faz esse requerimento à Raquel Lira mais uma vez, esse 
pedido. E a nossa indicação 019/2023 onde a gente fez uma indicação ao nosso Deputado 
Federal Waldemar Oliveira pedindo que ele consiga recursos e que coloque emenda para que a 
gente possa fazer a terraplanagem lá da estrada de Água Branca do quarto distrito, tínhamos um 
sonho de pavimentar, sei que esse sonho continua de pé, esse sonho de pavimentar a estrada de 
Água Branca, mas sabemos das dificuldades que existem, então a gente pede ao nosso Deputado 
Federal que aloque recursos para que a gente possa fazer uma terraplanagem da Carnaúba ao São 
Bento, Gavião, Jardim e ali a estrada também que liga à Jurema, que liga o Distrito de Santa Rita 
Para a Luanda que a gente faz essa solicitação ao nosso Deputado Federal Waldemar Oliveira, 
que consiga esse recurso pra gente atender a nossa amada região de Água Branca. Eu quero falar 
aqui e já agradecer aos vereadores que estiveram presentes, Rosimério de Cuca, André Terto, 
Vandinho da Saúde, Pinheiro de São Miguel, ontem na Audiência Pública a respeito dos 
transportes alternativos, uma audiência muito produtiva, tivemos a presença de Juarez Presidente 
do Sindicato dos Transportes Alternativos do Estado de Pernambuco, tivemos a representante a 
advogada Dra. Allana Mirella representando a FENATRAL - Federação Nacional dos 
Permissionários e Concessionários do Brasil aqui na nossa Casa, onde foi esclarecido, senhores 
vereadores, que todos, todos, quem tem transporte alternativo da zona rural, da zona urbana, ele 
pode sim ser inserido nesse auxílio e pode receber, então cabe a nossa gestora, peço a Márcia, já 
envie para ela também aqui a mesmo documento, o laudo que eu coloquei aqui e lá no grupo dos 
vereadores num parecer e advogado da FENATRAL se colocou à disposição da prefeita para o 
que precisar, ela vem para cá para ajudar a fazer esse trabalho, o sindicato também vem ajudar a 
fazer esse trabalho, porque não é justo só duas empresas receberem esse auxílio, um de quase 
600 mil reais, outro quase 200 mil reais enquanto quem mais sofreu, quem mais sofre que são os 
distritos, lá de São João do Barro Vermelho, lá de Caiçarinha Penha, que fura um pneu, que teve 
despesa com combustível, ou será que nessa pandemia só quem teve prejuízo foi essas duas 
empresas? Não, todos tiveram prejuízo! Então foi claro aqui na audiência pública que todos têm 
direito, inclusive André Terto explanou de forma bacana aqui que os juros que o dinheiro está 
não tem que devolver de jeito nenhum para o Governo Federal, o Governo Federal está é 
mandando dinheiro para cá, a gente não tem que devolver dinheiro, agora, esse dinheiro tem que 
ser investido com o idoso, esse dinheiro tem que ser gastado com o idoso, melhorando a situação 
do idoso, pode fazer alguma coisa, cursos preparatórios, cursos com o pessoal que faz o 
transporte alternativo para que eles possam tratar melhor o idoso, porque a gente vê o que 
acontece em nossa terra, em Serra Talhada, que muitos não tratam bem o idoso, não tem respeito 
com o idoso, muitas empresas passam hoje no ponto de ônibus e se vê o idoso passam direto 
porque sabem que ele não vai pagar passagem, então esse dinheiro, esse investimento, pode ser 
para capacitação também, a prefeita pode usar isso para capacitar a população que faz o 
transporte alternativo, não é só pegar o dinheiro e dar a duas empresas não, não pode, isso tem 
que ter um plano, isso tem que ter um projeto dizendo porque deu a essas duas empresas, 
dizendo o foi que eles fizeram porque que tem que constar, aquela empresa que tem o direito de 
receber, que ela fez o transporte do Idoso. Aí você me pergunta: mas e essas Vans que carregam 
na zona rural, ela tem como comprovar que transportou o idoso? Aí eu pergunto também, e a 
empresa aqui de Serra Talhada, essas duas empresas, ela tem como comprovar também que 
transporta o idoso? Ela não tem como comprovar porque hoje o idoso não é catracado, o idoso 
ele entra pela frente e sai pela frente, não tem como comprovar. Então de agora por diante que o 
sindicato está entrando aqui em Serra Talhada, a gente vai organizar o Sindicato dos Transportes 
aqui em Serra Talhada para que em todos os ônibus eles serem catracados, cada uma vai receber 
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uma carteirinha de idoso para quando ele entrar, ele vai clicar ali e vai estar o registro de que a 
empresa transportou o idoso, então quanto mais idoso ele transportar, vai ser bom para a empresa 
porque ela vai receber do Governo Federal, ao contrário do que estavam querendo fazer aqui, 
limitar só para carregar 3 idosos, não, isso é errado, agora as empresas vão querer mais idosos, 
porque quanto mais idosos ele transportar, mais recursos eles podem receber. Também foi 
orientado ao município fazer um fundo, Manoel, porque tem cidades em São Paulo que não paga 
transporte alternativo, é gratuito, é totalmente gratuito, agora isso a gente tem que criar um 
Fundo Municipal para que faça esse incentivo também e que não prejudique as empresas, a gente 
não está aqui só vendo o direito do idoso, a gente vê também o direito da empresa. Então a gente 
tem que criar esse fundo, essas multas aí da STTrans, para onde vai? Tem que ir para o fundo, 
uma parte custear essas passagens, o valor do emplacamento dos veículos em Serra Talhada para 
onde vai? Uma parte tem que destinar para o fundo para custear essas passagens. Então tudo isso 
vem se unir e ajudar a população de Serra Talhada, ajudar o idoso e ajudar também a empresa 
que está transportando, porque não é justo também ela transportar e não receber nada em troca, 
por isso que está vindo esse auxílio aí também para complementar. Então a gente pede a Prefeita 
Márcia Conrado, a gente pede ao governo que veja com bons os olhos, não faça essa injustiça 
não de pegar e dar 600 mil reais a uma empresa e 200 mil a outra, e as pessoas aí da zona rural, 
os caras que andam com dificuldade, que são prejudicados, não andam com uma estrada de boa 
qualidade, merece ser ajudado, então a gente pede encarecidamente, dentro de um diálogo, a 
gente não veio aqui atirar pedra em ninguém, a gente quer resolver a problemática dos 
transportes alternativos de Serra Talhada e que não é justo duas empresas receberem, uma 600 
mil reais e outra quase 200 mil. Por fim, senhor presidente, quero agradecer a Deus mais uma 
vez poder está aqui e um bom dia a todos! O Presidente Manoel Casciano da Silva passa a 
palavra ao Vereador Evandro de Souza Lima. Bom dia a todos, senhor presidente, senhores 
vereadores, ouvintes da Rádio Cultura FM, aqueles que estão nos acompanhando através das 
redes sociais da nossa Casa, os telespectadores do blog do Sérgio Hernandes, que sempre está 
conosco aqui, e um bom dia a todos vocês. Um abraço ao meu amigo Nildinho Pereira e, em 
nome dele, saúdo todas as autoridades presentes aqui no dia de hoje. Quero iniciar a minha fala 
parabenizando o grupo Cabras de Lampião. Eu vou brincar com Domar, porque hoje eu tenho ele 
como um amigo, um irmão, mas quando eu não tinha aproximação ao Domá para chegar pegar 
na mão dele, brincar. Eu achava o Domá chato para caramba. Eu olhava para a cara do Domar e, 
além de achar ele feio, achava ele chato, mas eu, através da convivência e do diálogo… Um dia 
eu tive um diálogo com Domar, em um determinado momento, e eu pude ver o coração grande, o 
desejo de resolver os problemas do município, e eu quero parabenizar o Domar e dizer que você 
tem um grande admirador hoje que sou eu. Meu cunhado já é um grande admirador seu, que é 
um dos que acompanham o Cangaço, a história do Cangaço no Brasil e no nosso Nordeste. Eu 
acredito que Domá não conhece meus cunhados, meu sogro, mas conhece um dos cangaceiros, 
ou pelo menos já estudou a história desse grande cangaceiro que é tio do meu sogro, que é o Luiz 
Pedro do Retiro, ele é tio do meu sogro, os pais são irmãos, e meu cunhado gosta muito da 
história do Cangaço. Quero parabenizar Cleonice, que é presidente da Fundação Cabras de 
Lampião, pela grande conquista, em que só em ter ido levar nossa cultura para o Brasil e o 
mundo já foi uma grande vitória, uma grande conquista, mas conquista muito maior foi ter ficado 
em segundo lugar, beirando ali uma grande vitória, apenas por um décimo. Eu só fiquei triste 
porque o cangaceiro Beleza não foi, mas na próxima acredito que Beleza vai. Quero parabenizar 
o grupo aqui de Serra Talhada, onde nasceu os cabras de Lampião. Eu passei a noite em branco 
para assistir vocês ali e quero aqui, diante do povo de Serra Talhada e diante de várias cidades 
que estão nos ouvindo, parabenizar todos vocês, pois vocês foram vitoriosos. Parabéns a todos 
vocês! Quero parabenizar a nossa prefeita aqui do Município de Serra Talhada, a Dra. Márcia 
Conrado, pela grande conquista. E nós serra-talhadenses também ganhamos no cenário não só 
municipal, mas também estadual e nacional, com relação em ter uma mulher representante, 
presidente da AMUPE aqui no nosso estado. Ela que vai defender pautas muito importantes não 
só para Serra Talhada, mas para todo estado de Pernambuco. As pautas municipalistas que estão 
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em pauta não só no nosso estado, mas também em Brasília, que a pauta do reajuste do piso 
salarial dos servidores da saúde, como os enfermeiros, técnicos de enfermagem, auxiliares de 
enfermagem; defender a pauta municipalista do reajuste do piso salarial dos professores, do 
reajuste do piso salarial, seu Jaime, dos agentes de endemias e dos agentes comunitários. Desejo 
sorte e sucesso para a prefeita aqui de Serra Talhada pela grande conquista, que está 
vislumbrando num cenário não estadual, mas nacional. Além de tudo faz parte da diretoria da 
CNM. Mais uma mulher representando Serra Talhada, assim como as mulheres dos Cabras de 
Lampião representaram tão bem Serra Talhada no Anhembi em São Paulo. Quero dizer que é 
uma satisfação estar aqui nesta manhã e estar vivo para poder compartilhar com o meu povo as 
grandes conquistas e as grandes lutas. Quero parabenizar o meu grande amigo e irmão o 
Vereador André Maio pelo brilhante trabalho que foi executado ontem nesta Casa, que foi a 
sessão de audiência pública, com relação às pautas direcionadas às políticas públicas do idoso 
aqui do nosso município. Tiramos algumas dúvidas, tivemos alguns esclarecimentos dos 
doutores que aqui estiveram, mas eu tive algumas decepções por não ver aqui algumas pessoas 
que estavam nessa luta, que fizeram parte de algumas reuniões com relação às pautas da política 
pública do idoso, com relação aos transportes alternativos e com relação aos transportes aqui do 
nosso município. Não esteve presente a CDL, da OAB o presidente Allan Pereira enviou uma 
representante, depois que eu mandei uma mensagem para ele, que infelizmente não vai ter um 
representante aqui da OAB, e ele disse que estava chegando no Recife, mas enviou a sua 
representante; não tinha uma representação da STTrans, que lutou tanto aqui pela aquela pauta 
naquela ocasião; não teve um representante da Secretaria de Assistência Social. Tentei falar com 
a secretária de assistência social, mas ela infelizmente não me atendeu, não sei qual o motivo. 
Mas deixei um recado, assim como deixei para Allan Pereira, assim como deixei para outros que 
receberam o convite desta Casa e por falta de respeito não estiveram aqui. Disse: “Não vou 
enviar nenhum representante da secretaria para audiência pública, que diz respeito a vocês.” E 
logo em seguida chegou aqui a presidente do conselho, a qual eu quero parabenizar pela atenção, 
pelo carinho que teve aqui com a audiência no dia de ontem. Mas infelizmente não teve nenhuma 
representação da Assistência Social. E, pegando o gancho aqui, falando de assistente social, eu vi 
agora durante essa semana um burburinho aí na cidade com relação à algumas denúncias que a 
secretaria de assistente social está abandonada, está sem secretária, a secretária está viajando. E 
eu queria, em público, aqui dizer que eu, vereador Vandinho da Saúde, vou ter o cuidado de ir na 
secretaria, quando terminar essa sessão, saber o que é que está acontecendo. E, se a secretária 
está em Recife acompanhando o seu esposo, que a prefeita possa realmente de fato tomar as 
providências. Ou vem de fato assumir o seu lugar ou peça para sair e dê o lugar para outro que 
quer trabalhar e quer fazer aqui valer a assistência social, pois uma pasta tão importante não pode 
ficar sem o gestor para gerir. Então eu me comprometo, saindo aqui da Tribuna, se der tempo 
para almoçar, eu vou almoçar, senão, vou lá saber o que de fato está acontecendo na Secretaria 
de Assistência Social, que tanto falam aí na cidade, que está abandonada, seu Jaime. E, se de fato 
estiver, se a secretária estiver em Recife, não sei qual é o motivo, uns dizem que é férias, outros 
dizem que está acompanhando o esposo. Mas, se ele estiver de férias, tudo bem, mas quando 
cumprir as suas férias, retorne e assuma de fato seu papel de secretária. E, se não tiver, que de 
fato entregue a secretaria para uma pessoa tomar de conta e lutar pelas políticas públicas sociais 
do nosso município. Parabéns, André Maio, pela brilhante condução ontem aqui na sessão de 
Audiência Pública. O Presidente Manoel Casciano da Silva toma a palavra. Vereador, a 
vossa excelência tem dois minutos e eu quero que você entenda e respeite o tempo dos outros 
vereadores também. Só isso. (Áudio não identificado). O Vereador Evandro de Souza Lima 
retoma a palavra. Eu vou tentar fazer essas ponderações em dois minutos, mas se não der 
tempo, presidente, eu tenho o tempo regimental, que me eleva a mais cinco minutos. Mas eu vou 
tentar resumir em dois minutos. Quero apenas dizer que eu estive com o deputado federal Pastor 
Eurico, ali na cidade de Recife tratando assuntos importantes para a nossa cidade. Consegui 
agora recentemente e falei hoje com o presidente da APAE, o senhor Silberto, já falei também 
com o Chico Mourato, que vai assumir agora a APAE aqui em Serra Talhada, e, de antemão, 
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como eu vinha pregando aqui, há alguns meses atrás, consegui R$ 200.000,00 (duzentos mil 
reais), que vai estar na conta da APAE agora no mês de abril. Consegui com o deputado federal 
Pastor Eurico R$ 300.000,00 (trezentos mil reais)para fazer uma passagem molhada 
importantíssima no distrito da Ema, divisa com os municípios de Serra Talhada e Floresta. 
Consegui também R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) para abrir o curso de Engenharia 
Mecânica aqui no IF em nosso município. Curso esse que irá profissionalizar centenas de jovens, 
que serão lançados no mercado. Consegui mais de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais), André 
Terto, para o Altino Ventura aqui em Serra Talhada. Aproveitando o ensejo, quero cobrar da 
Secretaria de Saúde, pois eu estive lá novamente e a obra continua da mesma forma. Prometeram 
entregar em dezembro, não entregaram. Ela prometeu entregar em janeiro, não entregou e depois 
prometeu entregar em fevereiro, mas até agora nada. Então foi mais R$ 500.000,00 (quinhentos 
mil reais) carimbado para o Altino Ventura. Teve também alguns poços artesianos, uma 
retroescavadeira, um montante de R$ 1.600.000,00 (um milhão e seiscentos mil reais)que esse 
vereador trouxe aqui para Serra Talhada. E eu vi recentemente, antes de ontem, uns comentários 
chula de pessoas que não tem o que fazer, desocupados, aqueles que não tem o que apresentar 
para a sociedade, aqueles que não tem a capacidade de conseguir absolutamente nada para Serra 
Talhada, apenas pregam a discórdia e ódio. Para concluir, presidente, mostrando as minhas 
diárias no ano de 2022, eu não poderia deixar de falar isto: entraram no Portal da Transparência, 
pegaram o vereador Vandinho da Saúde… Eu vou dizer o valor: foi R$ 22.000,00 (vinte dois mil 
reais) que esse vereador que gastou de diárias no ano de 2022. Foram três diárias para o Distrito 
Federal e outras diárias que tive, assim como os nobres vereadores aqui tiveram da mesma 
forma, para ir para congressos se capacitar e dar o melhor de nós para a sociedade. E qual o 
problema nisso? Agora você não tem o que fazer, meu amigo, e apresente à sociedade o que você 
já fez de importante. Eu pelo menos já trouxe R$ 31.000.000,00 (trinta e um milhões de reais) 
para Serra Talhada e mais R$ 1.600.000,00 (um milhão e seiscentos mil reais) agora, somando 
um montante de R$ 32.000.000,00 (trinta e dois milhões de reais) para o Município de Serra 
Talhada. Eu estou ajudando a minha prefeita a governar o município e você está apenas 
pregando ódio e discórdia, fazendo com que a sociedade sinta repugnância da sua pessoa, Deus 
abençoe a todos e tenham um bom dia! O Presidente Manoel Casciano da silva passa a 
palavra para o Vereador José Jaime Inácio de Oliveira. Bom dia a todos e todas, primeiro 
que tudo quero agradecer a Deus por hoje nós todos estarmos aqui reunidos com saúde e paz. 
Quero agradecer também por uma cirurgia que eu fiz e no dia que fiz essa cirurgia apareceram 
uns probleminhas, mas graças a Deus, com a mão de Deus e de Dr. Luiz Pinto, eu estou 
contando a história aqui porque se ele não vai eu acho que eu não passava mais minutos vivo 
não, mas agradeço de coração. Quero saudar os colegas vereadores em nome de meu presidente e 
irmão aqui, seu Manoel enfermeiro, a minha amiga dona Alice Conrado, todos que estão 
presentes aqui, em nome da Imprensa, minha amiga Rochany, meu amigo Nildinho, Gerôncio, 
do outro tempo ainda de seu João Mourato e a todos que estão nos ouvindo, de todas as regiões, 
um abraço do vereador Jaime Inácio. Primeiro que tudo, quero agradecer à prefeita Márcia 
Conrado porque sem ela a gente não consegue resolver nada para a população, pois eu pedi a ela, 
ao secretário Fabinho do sindicato e ao secretário de esporte a reforma de um dos campos de 
futebol dos meninos os quais pediram muito por essa recuperação e foi recuperado. Também, 
agradeço a Fabinho pelas ladeiras lá da estrada de São Lourenço, que havia lugares que estavam 
ruins e eu pedi a ele e ele mandou resolver, tapar os buracos, que os carros carregam aqueles 
alunos. Quero também aqui agradecer e saudar o amigo Marcos Melo pelo problema que ele 
resolveu lá do meu distrito, que estava tudo escuro e ele providenciou luminárias, obrigado, meu 
amigo Marcos! E de uma avenida aí também que eu pedi e eles estão resolvendo, só tenho a 
agradecer a Deus e à prefeita, porque sem o apoio da prefeita, os secretários não resolvem nada! 
Só tenho a agradecer de coração. Quero também desejar os meus sentimentos à família de seu 
Chico e de seu Zeinha lá do São Lourenço pela irmã dele que partiu, mas tenho certeza que Deus 
vai colocar ela em um bom lugar. Quero passar a limpo aqui, em umas conversas que eu ouvi e o 
povo me perguntou a respeito de eu possivelmente ser candidato na próxima eleição. Eu quero 
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dizer a toda a população e a todos que estão me ouvindo da cidade, da zona rural e de toda a 
região que eu sou candidato na próxima, se Deus quiser, só se Deus não permitir, mas se Deus 
permitir, eu sou candidato. Quero aqui dizer a meu colega André Maio, ele saiu daqui, mas eu 
quero dizer a ele que esse pedido da estrada para fazer a terraplanagem lá de Luanda eu já fiz há 
muito tempo, quero dizer a ele que, até… Não vou dizer o nome do Santo, mas até mandaram eu 
medir onde tinha o local de colocar uma boeira e eu saí tirando a foto de baixo para sair em cima. 
Depois, foi prometido: “Não, mas eu vou fazer pelo menos até o jardim, a planagem”. Até hoje! 
Mas eu peço ao deputado federal que a respeito da Estrada da Jurema, que ele quer fazer 
planagem, mas lá é fácil de resolver, eu só peço a ele que resolva a situação da passagem olhada, 
porque eu já pedi a tanta gente, a tantos políticos que já estou com vergonha. Agora eu quero 
dizer a ele que eu juntei o pessoal lá debaixo do Juazeiro e ele prometeu de fazer essa passagem 
molhada, agora se ele não fizer, pode estar certo, porque ele vai me ver carregando as pedrinhas 
nesse ano, não é no ano que vem não, é nesse ano carregando numa carroça de mão. Agora eu 
vou me juntar à comunidade e vou fazer. É o que eu peço a ele, porque pela estrada da Jurema, 
fazendo as três passagens molhadas que são necessárias, a gente consegue passar com a enchente 
maior que tiver. Eu só peço a ele isso, porque foram tantos compromissos, seu Manoel, tantos 
compromissos. Diga a ele que resolva, resolva ao menos uns dois ou três compromissos que eu 
tenho. E quero dizer à população que eu comecei a trabalhar, que eu estava com os pés 
procurando onde pisavam sem apoio, agora a prefeita Márcia Conrado está começando e eu sou 
aquele vereador que gosta de trabalhar, não é de ficar parado não! Eu passei quatro anos parado 
porque não tinha condição de trabalhar, com meu salário aqui não tinha como eu fazer os 
pedidos de todos que me pediam na minha região não. Agora, eu quero dizer a vocês que com 
esse apoio de Marcio Oliveira, do secretário de agricultura e de todos os demais secretários agora 
a gente tem uma condição, não de fazer tudo, mas vamos fazer uma parte se Deus quiser. Quero 
mandar um abraço aqui para o meu pai, um velhinho de 84 anos, que Deus abençoe a ele e a 
minha mãe, dê muitos anos de vida, papai, um abraço e um cheiro no coração de todos que estão 
me ouvindo, um bom dia e fiquem todos com Deus! O Presidente Manoel Casciano da Silva 
passa a palavra ao Vereador Rosimério Luiz Alves Costa. Senhor Presidente, senhores 
vereadores, Vereadora Alice Conrado, amigos ouvintes da Rádio Cultura FM, amigos que estão 
nos acompanhando através das redes sociais através de Rochany, Zuleide Vieira, meu amigo 
Sérgio Hernandes, um abraço do Hora Extra. Em nome de Jesus cumprimentar e abraçar os 
amigos que estão presentes, meu amigo Gêja, meu cabo eleitoral forte, meu amigo Gerôncio, ex-
vereador, quero abraçar Marco Bello que está aqui presente, o negão abençoado. Quero saudar 
Nildinho Pereira, esse secretário que eu gosto muito, meu amigo George do INSS. Inicio minhas 
palavras falando que na sessão passada eu pedi a Deus, Domá e Cleonice, que abençoasse vocês 
para que vocês representassem nossa Serra Talhada para o Brasil e para o mundo com eficácia, 
que é o que vocês sabem fazer. Cleonice do PT, minha companheira, Cleonice da Fundação 
Cabras de Lampião. A vocês guerreiros que representaram a gente com muita eficácia, meus 
parabéns de coração. Agradeço em nome do povo de Serra Talhada porque realmente vocês são 
as estrelas que através do Cangaço, através do Lampião representa a gente todos os rincões do 
Brasil, então que Deus abençoe, continuem fazendo esse trabalho e muito obrigado por tudo. 
Quero também parabenizar nossa prefeita por mais uma conquista, porque é uma prefeita 
determinada e quando ela quer conseguir um objetivo presidente, ela sempre consegue, primeiro 
porque ela tem Deus acima de tudo, segundo porque tem um povo a seu favor. Então Doutora 
Márcia Conrado, que Deus lhe dê discernimento, muita saúde e muita paz para gerir a AMUPE 
do Pernambuco, representar os prefeitos pernambucanos e o povo de Pernambuco aqui no nosso 
Brasil e aqui no nosso Estado, então Deus lhe abençoe e parabéns de coração. Quero falar sobre 
o requerimento nº 023 que o Hora Extra está representando, que é sobre a VPE 412 que liga aqui 
a Caxixola ao aeroporto Nildinho, quem anda e quem transita diariamente por essa estrada 
Caxixola até o aeroporto sabe da dificuldade Domá, pois tem muito buraco, pelo amor de Deus. 
E aí eu fiz esse requerimento solicitando a senhora Raquel Lyra, Governador de Pernambuco, 
junto ao Senhor Maurício Canuto, diretor presidente do Departamento de Estradas de 
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Pernambuco - DER, no sentido de viabilizar a recuperação asfáltica da VPE 412, Rodovia 
Conselheiro Oliveira Neto, estrada que liga o bairro José Rufino Alves, a Caxixola, ao aeroporto 
Santa Magalhães nesta cidade. Estou fazendo esse pedido e esse requerimento porque geralmente 
o brasileiro só fecha a porta depois que é roubado, e aí estou fazendo esse requerimento 
Nildinho, antes que aconteça uma tragédia, uma catástrofe e famílias morram de acidente nessa 
estrada, pois são muitos buracos e a cada dia que passa vai aumentando muito mais. Então, peço 
à senhora governadora e ao senhor secretário que vejam com bons olhos. Olha que essa rodovia 
liga Serra Talhada ao aeroporto, onde diariamente carros vão daqui para o aeroporto e vem do 
aeroporto para cá. Espero que quando a Governadora venha aqui essa estrada já esteja 
consertada. E aí eu tenho certeza como eu vou ser ouvido. Também quero falar nesse momento 
falar sobre o requerimento que o outro vereador de Caiçarinha colocou aqui sobre a energia do 
cemitério de Caiçarinha da Penha, que o Hora Extra que está aqui, desde quando assumiu em 
2017 que pede essa energia do cemitério, que já fez também indicação e requerimento para 
energia do cemitério, tem um poste colocado lá e eu estou sabendo que a dificuldade no 
momento é a posteação de dentro do cemitério. Em Caiçarinha sempre existe isso, mas aqui não 
é o velho Cuca que está aqui não, aqui é Rosimério de Cuca, vai ter que me engolir, vai ter que 
ser de meia. Se aproveitaram da inocência e da minha ausência quando eu fui para o grupo do 
Sebastião Oliveira e humilharam, pisaram e massacraram o vereador aqui e errado eu estava, 
calado eu fiquei. Se aproveitaram e botaram para torar no Hora Extra. Gonzaga Patriota colocou 
uma Emenda para fazer a quadra poliesportiva de Caiçarinha da Penha, não sei se essa verba 
voltou se ela foi para casa da enchunda, não sei para onde foi, sei que disseram que essa verba 
voltou, foi travada, mas quando eu fui para o outro grupo aí a quadra poliesportiva saiu bem 
ligeirinho. Mas o povo de Caiçarinha não é besta não, o povo de Caiçarinha é inteligente. Agora 
lá é sempre assim: “papagaio come o milho e periquito leva a fama”. Mas com o Hora Extra meu 
filho, o buraco é mais embaixo. Aproveito para pedir ao meu amigo Fabinho do sindicato mais 
uma vez a estrada da Fuxica, Carnaúba e Martiliano, essa caçamba já desceu do Iraque para 
dentro ou não está pronta, ou como é? Me dê uma satisfação porque o povo está me cobrando 
direto e esse povo também tem o direito de vir com qualidade, então Fabinho por favor, inclusive 
você passou um zap para mim, eu quero avisar ao povo da Santana que eu recebi uma mensagem 
de Fabinho, o secretário de agricultura, falando que a bomba que vai abastecer a Santana, que 
está com problema, foi paga e foi licitada, sexta-feira estará saindo do Recife e na próxima 
semana com certeza o povo que está ligando para mim pedindo pipa da água vai ter água nas 
torneiras da sua casa. Quero dizer a você André Maio que eu estava presente ontem quando você 
estava presidindo a audiência pública, eu também explanei minhas palavras aqui porque eu sou 
muito muito direto, sou muito pragmático, não vou dizer aqui o que eu citei, até porque o meu 
tempo está terminando, mas quero parabenizá-lo pela sua postura, pela sua coragem de mostrar 
ao povo de Serra Talhada que os vereadores não estão aqui brincando, estão lutando pelos 
direitos do povo de Serra Talhada, pelo povo serra-talhadense, que os idosos, os autistas, os 
deficientes e a população tem que ser respeitada por esses transportadores e por essas empresas 
que estão recebendo dinheiro, 800 e tantos mil reais, mas pelo desserviço que fizeram durante a 
pandemia. E aí só cabe a nós irmos lá e fiscalizarmos os ônibus se realmente eles estão prestando 
um serviço de qualidade. Digo isso porque meu nome é Trabalho e apelido é Hora Extra. Muito 
obrigado a todos! O Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao Vereador José 
Raimundo Filho. Bom dia a todos e todas! Senhor presidente, caros colegas vereadores, saudar 
o ex-vereador Gerôncio Gomes, saudar o Presidente desta Casa, a Vereadora Alice, saudar os 
secretários Nildinho e meu amigo Antunes, saudar o meu companheiro Anildomá, saudar a 
Presidente do PT Cleonice, saudar todos que formam os Cabra de Lampião, saudar minha amiga 
Décima, amiga, corredora, atleta, abençoada por Deus; saudar Rochany em nome da imprensa, 
saudar Marco Bello, saudar Helder e mãe lá na Fazenda Nova, enfim, saudar a todos. 
Inicialmente, senhor presidente, eu queria externar meus sentimentos para todos os familiares do 
Companheiro João César, médico aqui de Serra Talhada que trabalhou muitos anos na Fazenda 
Nova e que teve sua vida ceifada. Gostaria também de externar os meus sentimentos, Joyce, a 
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todos os familiares de vocês e fazer um registro de uma passagem que tive com a professora 
Olímpia. Eu comecei a ensinar no Cônego Torres com 19 anos e numa reunião no final de anos 
eu fui apresentado e dizia que era professor, estava assumindo, e dizia que era filho de Deta e Zé 
Raimundo, e seus pais lá atrás foram muito amigos dos meus pais, e ela dizia: “tão novinho o 
menino de Dona Deta”, então todos nós que fazemos parte da educação sabemos a importância 
do que foi ter sua mãe para a educação, das inúmeras pessoas que ela conseguiu educar e o zelo 
que ela tinha por toda Tauapiranga, então assim como meu pai também, a gente sente a sua 
perda, mas a resposta a gente vai buscar de Deus mesmo diante de muito sofrimento, então eu 
não poderia em nome da minha família Cordeiro Costa, minha mãe ligou para mim, eu estava 
viajando por isso que eu não pude estar lá, mas minha irmã esteve, mas deixo o registro, da 
passagem de sua mãe, não é porque se foi, mas mais do que vocês a sociedade sabe que ela foi 
uma grande mulher e uma grande educadora. Queria parabenizar a companheira Márcia Conrado 
por ontem ter assumido a presidência da Associação Municipalista de Pernambuco, que nos 
honra muito com a forma como chegou, de forma unânime, e nós não temos dúvida da sua 
capacidade, que levará o legado deixado pelo companheiro José Patriota, ex-prefeito de 
Afogados e hoje Deputado, pela consolidação da entidade, pelo respeito que a AMUPE tem a 
nível nacional, pela defesa das causas dos Municípios e Márcia, eu vejo como uma oportunidade, 
mas também um desafio de não só manter o legado, mas de continuar trabalhando para 
representar o nosso município de forma especial Serra Talhada, pode contar com esse nobre 
parlamentar, com esse amigo, para que a gente possa discutir o municipalismo e o fortalecimento 
do mesmo e que Deus possa lhe abençoar e dar discernimento a toda a sua jornada na frente da 
AMUPE. As duas moções eu vou deixar para falar no final, até porque tem um texto aqui, mas 
apenas aproveitar a presença de Marco Bello, que aqui se encontra, para parabenizar pelo 
carnaval, carnaval que em Serra Talhada tradicionalmente não tem, e Domá que esteve à frente 
da pasta durante muito tempo também fez o trabalho, lembro-me muito do resgate dos blocos. 
Mas eu que estava viajando pude acompanhar a dimensão do que foi os eventos, porque nem 
todo mundo tem condição de se deslocar, mas esqueça isso, pois Serra Talhada precisa disso. 
Então o pessoal da Caxixola está de parabéns com o bloco caxifolia, os lacraias da pitú que já é 
um bloco tradicional e mais pujante, as piriquitas na vara, as fuleiras do IPSEP, a melanfolia e 
vamos ter ainda no próximo sábado os Camarões ali na Avenida Afonso Magalhães. Então isso é 
uma demonstração Domá, como você que sempre trabalhou coisas pequenas, que nós podemos 
transformar isso se num grande carnaval competitivo com Recife e com Bezerros que tem 
tradição, Pesqueira, oportunizar todos nós para permanecer em Serra Talhada e principalmente 
sem falar do bloco da Concha que é um tradicional e me lembro muito bem quando o Paulo 
Rodrigo, com o seu apoio inclusive, começava das dificuldades, então em nome do saudoso 
Paulo que sonhava lá atrás como o carnaval lá da concha Bello, o nosso parabéns a secretaria e a 
condução, a Márcia Conrado por instituir os valores, que a gente sabe que há entendimento dos 
outros, mas é preciso normatizar. É inadmissível hoje querer comparar a dimensão do grupo 
Cabras de Lampião com um grupo de xaxado que está começando hoje, é como um artista que 
está no sucesso e outro que está no começo, não devemos perder o olhar, mas evidentemente 
alguns a gente tem que ver, então parabéns Bello em nome da secretaria, em nome do governo e 
a todos que fizeram o nosso carnaval. Eu queria me ater a um requerimento que estou fazendo 
aqui hoje e tenho recebido inúmeras reclamações, reclamações essa no que diz respeito a atuação 
do STTrans, e aí estou mandando para o companheiro Célio no apoio, principalmente, dos 
agentes de trânsito em frente às escolas de Serra Talhada. É um aperreio maior do mundo e uma 
inquietação nos horários de entrada e saída nas escolas, de crianças, sejam elas de idades iniciais 
e adultos, e a gente pede que a STTRANS desloque as suas equipes para esses locais nos 
horários de grande fluxo de entrada e saída, no Colégio de Aplicação, Cônego Torres e Irmã 
Elizabeth que são na Avenida Afonso Magalhães, fáceis de se localizar, os horários são pré-
determinados, não é necessário o guarda ficar durante todo o tempo; na Escola Manoel Pereira 
Lins, Colégio Mais Saber e no Primeira Classe também na Afonso Magalhães, mais na frente; a 
Imaculada Conceição e o EREM Tibúrcio Valeriano. Os pais não sabem como colocar seus 
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filhos, a insegurança de todos nós, de quem está de moto que não respeita o do carro, e com uma 
simples ação a gente poderá contribuir para isso. Então eu estou requerendo a prefeita através de 
Célio Antunes para que possam delegar as equipes para ficar nesses locais de escolas que tem 
um trânsito muito grande. Deixei por último Domá, para falar sobre as duas moções que estão 
sendo apresentadas, estendida a Moção aos Fundação Cabra de Lampião à escola de samba 
Mancha Verde e a Imperatriz, a Fundação Cabras de Lampião. Mas me permita fazer uma 
referência ao cidadão Domá, porque eu me lembro quando nós fomos no primeiro dia trabalhar, 
enquanto eu como diretor de esporte e você de cultura, numa salinha cheia de livro no prédio 
onde hoje é a secretaria da educação, olhamos um para a cara do outro nos perguntamos: “O que 
é que nós vamos fazer?” Eu que era ligado ao esporte falei: Domá, um dia eu vou ter o sonho 
realizado de ter um time profissional como foi o time Comercial; e você dizia: “e eu vou fazer 
com que Lampião e o cangaço sejam vistos em Serra Talhada.” Eu me lembro muitas vezes das 
dificuldades que você enfrentou, eu lembro das primeiras camisas que você comprou para o 
grupo fazendo cota com a gente lá na secretaria. Mas quero te dizer companheiro, que assim 
como eu vi o Serrano se consolidar no profissionalismo e trazer alegria para Serra Talhada, vi o 
próprio Serra Talhada, assim como hoje o grupo Cabras de Lampião se eterniza de forma firme e 
se consolida com a homenagem deste ano, pois ser escolas campeã e vice do carnaval do Brasil é 
muita coisa, e é fruto do trabalho seu e sua mulher. Vi seus meninos, seu filho Sandrinho eu o vi 
nascer, com sua mãe botando você de lado, e eu e Domá as vezes que o acompanhava Domá, 
vendo você com Karl Max, então isso tudo é uma história, isso é todo um trabalho que foi feito. 
E aí eu queria agradecer a contribuição dada pelo companheiro amigo meu que é Thiago 
Pedroso, que é servidor da Justiça, que me passou um dos maiores questionamentos e que este 
ano nós desmistificamos, que foi o que impediu até de crescer mais quando tentaram mistificar a 
questão de ser bandido ou herói. Ele me disse o seguinte: “essa é uma pergunta que se arrasta por 
décadas e talvez nunca terá resposta, esse julgamento só uma pessoa vai fazer que é o nosso pai 
do céu, o eterno criador. A verdade é que Serra Talhada brilhou nesse carnaval para o Brasil e 
por que não dizer para o mundo, pois o carnaval brasileiro é considerado um patrimônio cultural 
visto em vários lugares do nosso planeta. Deixando a polêmica de lado o carnavalesco Leandro 
Vieira, vencedor do carnaval do Rio de Janeiro pela escola de samba Imperatriz Leopoldinense 
falou: “Lampião é uma personagem tão interessante da cultura brasileira que é independente de 
herói, vilão ou bandido, bom ou mau, criou a identidade do homem nordestino”. Para Leandro, o 
Rei do Cangaço conseguiu uma coisa que poucos brasileiros conseguiram que é a eternidade, 
então, nem bom, nem mau, ele é eterno. Já a escola de samba Mancha Verde, segunda é colocada 
no carnaval de São Paulo, retratou mais uma vez a história dos versos que diz no seu enredo: “eu 
vim de lá, também sou cabra da peste, sou das bandas do Nordeste, Vila Bela sim senhor, Serra 
Talhada chão rachado e poeirento e um sentimento que reflete no seu valor”. As escolas de 
samba enaltecem valores culturais tais como o xaxado, nossos cordéis, a zabumba, a sanfona, o 
forró, nossa fé, a devoção ao falar de meu Padre Cícero e de tantos outros. Diante desse contexto 
trago à baila que esse lado cultural do Cangaço de Lampião em qualquer que seja o contexto, 
turístico ou cultural, pode através das escolas de samba ter uma mega produção, um dos 
espetáculos mais bonitos que a terra já viu nos carros alegóricos nesses últimos anos. Quem 
também aqui se curvou viu nas capitais, nas grandes cidades nordestinas, em feiras de artesanato, 
em bonecos e adereços de Lampião, os quais foram vendidos como tais. Então, quem sabe agora 
não ter chegado a hora de deixar de lado todo esse passado de ódio e de vingança, e ver de lado, 
como aqui falou a presidente Cleonice, do potencial que Serra Talhada deixou de explorar até 
então mistificando apenas o cangaço de quem é herói ou que quem é bandido, e perdendo de 
certa forma a oportunidade a oportunidade de consolidar Serra Talhada, que já é conhecida 
através de Lampião no mundo todo como um dos maiores potenciais culturais e artísticos que 
nós podemos ter no Brasil. Parabéns a vocês, parabéns, Serra Talhada! Parabéns todos os 
envolvidos, a fundação, a prefeitura, enfim a todos que estiveram envolvidos, e principalmente 
Domá, a você, para quem eu peço uma salva de palmas, porque vi lá atrás suas lágrimas e o seu 
suor, mas como você bem dizia: “quem acha ser loucura investir na cultura, todos vocês podem 



75 

 

 

 

 

dizer o que é, é porque não sabem o valor que tem”. Muito obrigado e bom dia a todos. O 
Presidente Manoel Casciano da Silva retoma a palavra. Eu queria também hoje parabenizar a 
nossa prefeita que ontem estivemos acompanhando ela lá na AMUPE, ela que é a segunda 
mulher presidente da AMUPE, a primeira foi a prefeita de Arcoverde e agora é a prefeita Márcia 
Conrado, a gente fica muito orgulhoso em ter uma prefeita da nossa cidade representando tão 
bem os prefeitos, mas a gente sabe que isso não foi um mar de muitas flores, não, teve muitos 
debate calorosos lá. Eu queria parabenizar pelos 10 anos de Patriota, que soube conduzir os 
prefeitos pajeuzeiros, ele que sempre estava ao lado da prefeita Márcia Conrado e sobre conduzir 
esse processo com muita sabedoria. Quero parabenizar Patriota, já disse a ele que a gente ia fazer 
essa Moção de Aplausos para ele aqui pelo trabalho que ele tem feito lá na AMUPE, ele fez uma 
explanação lá que eu acho que a Governadora saiu muito encantada e com muita 
responsabilidade de ter todo o mapeamento dos prefeitos dos municípios de Pernambuco. O 
Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao Vereador Nailson da Silva Gomes. 
Bom dia a todos e a todas! Quero inicialmente cumprimentar os colegas vereadores na pessoa do 
nosso Presidente Manoel e da Vereadora Alice Conrado. Quero saudar aqui o nosso secretário do 
governo Nildo Pereira, o Executivo George Antunes, saudar de forma carinhosa minha amiga 
Cleonice, presidente da Fundação Cabras de Lampião e  meu amigo Domá, ex-secretário de 
Cultura da Fundação Cultural de Serra Talhada, a quem eu quero em público lhe parabenizar por 
todos esses anos, a pujança que você deu a nossa cultura e agora você traça novos rumos, mas 
tenho certeza de que a semente que você plantou vai brotar muito mais do que já brotou na 
questão da cultura aqui na nossa cidade e todos que conhecem a sua trajetória, pois levou para o 
estado, para o país e para fora do país, então quero aqui agradecer todos esses anos que você 
esteve aí à frente. Quero saudar aqui todos os membros do grupo Cabras de Lampião, não vou 
citar nome para não cometer a gafe de esquecer alguns, e dizer da relação que a gente tem e que 
para mim é uma honra poder já ter acompanhado vocês em turnês por aí levando o nome Serra 
Talhada, então sintam-se todos abraçados. Zuleide Vieira, minha prima filha, que é também 
parente do cangaceiro Zabelê, em nome dela saúdo toda a imprensa aqui presente, Orlando 
Santos. Quero cumprimentar meu pai Gerôncio ex-vereador desta Casa, ex-vereador do 
município; Naudenício meu filho, Marco Bello, enfim a todos que estão aqui, os ouvintes em 
nome de Doda da Fiat que está ouvindo essa sessão, em nome dele quero cumprimentar a todos 
os ouvintes da Rádio Cultura. Quero falar e externar nossos sentimentos aos familiares do 
inesquecível meu amigo Dr. João César que teve a sua partida no último dia 17, ele que teve um 
derrame, passou muito tempo em Recife e aí em nome de Rosy, sua esposa, e suas filhas a gente 
quer externar meus sentimentos. Assim também como dona Olímpia, a quem eu quero aqui pedir 
permissão em nome do vereador Ronaldo, eu já tinha lido ali um pouco sobre dona Olímpia, mas 
tem aqui uma pequena biografia que os familiares trouxeram aqui, em nome de Josiane externo 
os meus sentimentos, que Deus possa estar confortando a cada um de vocês e que ela possa estar 
descansando no reino da glória. “Olímpia de Sá Brandão nasceu em 07 de fevereiro de 1948, 
viveu infância na Fazenda Cipós ao lado dos seus pais João Cassiano Nogueira e Ildelidia 
Olímpia Nogueira, e dos seus sete irmãos. Foi uma educadora exemplar, esposa apaixonada, mãe 
e avó sem igual. Respeitada e honrada por todos que a conheciam, dona Olímpia deixou um 
legado de educação e amor que jamais será esquecido. Olímpia ainda jovem completou seu 
magistério em Floresta e mudou-se para Tauapiranga onde exerceu com maestria seu papel de 
professora durante 37 anos e foi diretora da escola municipal Francisca Godoy por 8 anos, lá 
também se casou com José da Dalício Brandão, com quem teve uma história de amor e parceria 
durante 46 anos, além de seis filhos Josiane, Júnior, Jeane, Juliana, Joserlane e Jossilene. Dona 
Olinda, como era conhecida por todos, foi uma mãe e esposa única e especial, deixando em seus 
filhos e companheiro a certeza de que o amor jamais morrerá. Mulher forte e fervorosa cumpriu 
sua missão aqui na terra e foi chamada para a morada eterna. Hoje fica conosco a saudade e os 
ensinamentos de uma vida cheia de milagres e conquistas. Dona Olímpica será sempre eterna em 
nossos corações e viverá para sempre em cada um que alcançou o seu amor.” Então acho que é 
mais do que justa, Ronaldo, essa moção para Dona Olímpia, pois a sua história conta, ela que 
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deixou o seu legado e eu tenho certeza que muitos frutos que ela plantou serão colhidos, assim 
como uma boa educadora que foi, então mais uma vez deixo aqui os nossos sentimentos. Quero 
continuar parabenizando a nossa prefeita Márcia Conrado que ontem foi aclamada como 
presidente da AMUPE - Associação dos Municípios de Pernambuco. Quero dizer que isso não é 
meramente por ser mulher, eu acho que isso é a conquista do que ela vem plantando da política, 
abrindo caminho, abrindo espaço, a visibilidade que ela tem, esse jeito carinhoso e também 
competente de chegar aos lugares. Então vocês mulheres, acredito que tenham tomado seus 
espaços, você Cleonice, é prova disso, e hoje ver Márcia assumindo a presidência da AMUPE 
nos deixa claro de que o espaço para as mulheres é onde elas quiserem e como elas queriam. 
Então quero parabenizar, pedir discernimento a Deus para que ela possa fazer um bom mandato 
e o nosso município possa ganhar com isso, eu acho que ser presidente de uma entidade como a 
AMUPE requer bastante tempo e eu acredito colegas companheiros vereadores, que ela vai ter a 
preocupação de fortalecer o grupo de Secretário, é claro que nós não podemos dar essa parcela 
de contribuição para que na sua ausência a gente possa estar acompanhando o desenvolvimento e 
Serra Talhada possa continuar no rumo do conhecimento. Então não me preocupa de forma 
alguma essa questão de Márcia estar lá por muito tempo Alice, porque eu acredito que os 
secretários, os diretores, os assessores daqui do município vão poder suprir essa ausência. Isso é 
o que nós esperamos e eu tenho certeza que sob a sua condução isso vai acontecer. Quero 
também parabenizar a Fundação Cultural de Serra Talhada, não vou ser redundante aqui na fala 
do meu companheiro José Raimundo que me antecedeu, não sei se pela pujança, pela sedência 
que o pessoal tinha depois de dois anos de pandemia sem carnaval, mesmo que digam que em 
Serra Talhada não tem tradição em carnaval, que eu discordo em alguns pontos, não tem entre 
aspas, pois se a gente for voltar aos anos 80 e 90 que tinha o Batukão e o CIST e a gente via um 
carnaval grande em Serra Talhada, é claro que com o tempo outras cidades foram se 
aperfeiçoando, mas Serra Talhada também tem essa característica de carnaval, não é um São 
João como a gente tem, não só em Serra Talhada, mas em quase todas as cidades do Nordeste 
essa pujança e essa questão de que realmente é uma força máxima. Mas esse ano, como eu falei, 
não sei sepela carência ou pela falta dos dois anos de folia, tivemos um carnaval aqui em Serra 
Talha, digamos até que foi chamativo, os blocos que foram às ruas tiveram o incentivo do 
Governo Municipal para que pudessem voltar com seus blocos e fazer um bom carnaval, tivemos 
um grande público nos blocos que foram organizados, a gente espera que esteja no caminho e 
que a gente possa estar não só incentivando a cultura do carnaval, mas também aprimorando e 
incentivando cada vez mais cada vez mais a nossa maior cultura que é a cultura “lampiônica”. 
Deixei por último, mas não menos importante, para falar das moções aqui apresentadas. 
Primeiro, a Moção aos Cabras de Lampião, esses que sou suspeito para falar porque acompanho 
o trabalho de Cleonice, sei do trabalho de Domá e de Kall Max, que não têm medido esforços em 
procurar, mesmo independente do poder público municipal, mas ir atrás de recursos para que as 
coisas aconteçam de forma a contento. E esse ano tivemos a felicidade de duas escolas de samba 
tradicionais, tanto do Rio como de São Paulo, homenagear, uma de forma mais direta o cangaço 
aqui de Serra Talhada que foi a Mancha Verde, da qual os Cabras de Lampião participaram e a 
gente viu o belíssimo desfile que fizeram. A vice-campeã do carnaval tão importante o quanto é 
o de São Paulo levando o nome de Serra Talhada, isso nos enche muito de orgulho e eu tenho 
certeza Cleonice, que não só Serra Talhada, não só a Mancha Verde que é grande, mas todos que 
viram o desfile saíram encantados. Assim como aconteceu lá no Rio de Janeiro que também teve 
a história de Lampião contada, foi consagrada campeã a escola Imperatriz e a gente fica feliz por 
isso, acreditando que se a gente apostar, incentivar e apoiar a nossa cultura ela chega longe. Eu 
pude ter a felicidade acho que há 3 anos vocês tiveram aquela turnê no México, a gente pôde 
acompanhar de perto e a gente via a nossa cultura ser tratada diferente, embora lá tivesse seis 
países com suas formas culturais, mas quando o Xaxado entrava no palco a gente sentia uma 
energia muito diferente, então acho que isso mostra que investir em Cultura, como Domá diz, 
não é loucura, é sabedoria. Então a gente fica feliz com isso. Quero de forma muito especial 
agradecer a presença de vocês e pedir a Deus, acho que só voltando a questão da AMUPE, eu até 
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conversava com alguns vereadores, vimos que lá teve um consenso, acho que quando a gente 
defende entidades, defende grupos e unidades a gente pode fazer, porque nós sabemos que 
quando as entidades de classe se reúnem e tem consenso o desgaste no processo eleitoral é 
menos desgastante. E aí quando a gente realmente fala de entidades temos que ver o projeto da 
entidade, não o projeto pessoal e foi isso que a AMUPE viu, é isso que eu espero que aconteça 
com as outras classes entidades para que o consenso possa prevalecer e a democracia possa 
reinar. Bom dia e muito obrigado a todos! O Presidente Manoel Casciano da Silva passa a 
palavra ao Vereador Antônio Dionísio da Silva. Bom dia a todos e a todas aqui presentes, ao 
presidente da Casa, Manoel Enfermeiro, e em seu nome quero saudar a todos os colegas 
vereadores e um bom dia especial para homens e mulheres do campo e da cidade. Gostaria, antes 
de tudo, agradecer a Deus pela vida. Gostaria também de saudar a todo o pessoal da Imprensa em 
nome da minha amiga Zuleide, Sergio Hernandes, Rochany e também a todos que fazem a Rádio 
Cultura, em nome de José Orlando, e também saúdo aqui ao secretário de governo, Nildo 
Pereira, que se encontra aqui presente, Domar, a amiga Cleonice e em seu nome a todos que 
fazem o grupo Cabras de Lampião e do xaxado. Gostaria também de mandar um abraço especial 
para meu pai Francisco lá na fazenda Maxixeiro, em seu nome um abraço a todos os moradores 
desta localidade, Dona Buruca na Lagoa da Pedra, Luiz de Giba, lá na Carnaubinha e a todos da 
Melancia, um grande abraço do vereador Antônio da Melancia, enfim, a todos da área rural um 
abraço especial, moradores também do Bairro Vila Bela, Borborema, Caxixola, CAGEP, Bom 
Jesus e a todos os moradores de todos os bairros de nossa amada Serra Talhada. Gostaria de 
iniciar as minhas palavras mandando um grande abraço para nossa prefeita Márcia Conrado a 
qual já se encontra em Brasília em busca de recursos, de solução para os problemas existentes 
em nossa cidade e também na nossa área rural. Quando eu falo da área rural, eu quero especificar 
também que a gente, nesse momento está se colocando em alerta com esse período de estiagem 
que era para a gente estar em um forte inverno neste exato momento, mas não duvidando do 
Senhor bondoso Deus, nós, como agricultores, devemos sempre manter nossa fé, mas também na 
certeza que ele também dá sabedoria aos homens para os sinais, quando sempre Ele manda, que 
até o momento a gente vê que a chuva cai em alguns lugares e em outros não, isso já é um sinal 
para os homens irem se preparando, pois os brasileiros têm essa mania, como o vereador falou 
agora a pouco, de que quando vierem tomar uma iniciativa de fechar sua casa depois que for 
roubada. Isso é uma colocação que eu estou fazendo que, às vezes, quando a gente vem cuidar 
dessa pauta, desse tema, às vezes é depois que a situação está bem mais grave, as coisas estão 
bem piores. Então, desde já, eu quero deixar esse alerta para os governantes, pois com certeza 
nossa prefeita Márcia Conrado já vem bastante preocupada com isso e também Fabinho do 
sindicato, enquanto secretário de agricultura, também venho discutindo com ele até no Recife, 
inclusive, ontem, ele estava até em reunião com o FETAPE, com o pessoal de lá e também com 
Doriel Barros deputado estadual, tenho certeza que já está preocupado também com essa questão 
da seca, da estiagem. E aqui a gente tem muitos deputados também, tem o Deputado Luciano 
Duque, nós temos também Pastor Eurico, Fernando Monteiro e vários outros deputados que 
tiraram votos aqui em Serra Talhada e que tem que ter esse compromisso de ficar nesse alerta 
neste momento, de ir atrás de recursos para fazer construção de cisternas, barragens, poços 
artesianos, e a questão também de números de carros pipa, temos que aumentar com certeza para 
que diminua o sofrimento desse povo tão sofrido que é o agricultor. Ultimamente, o apoio que a 
gente os vê recebendo geralmente é mais do município, mas que não tem condições de manter 
todos assistidos ao mesmo tempo só com recursos próprios do município, todos nós precisamos 
unir essas forças e socorrer a todos os agricultores em tempo real. Então, esse é o alerta, é a luta 
do vereador Antônio da Melancia e com certeza, com a parceria dos demais vereadores também, 
pois é do interesse de cada um. Gostaria também de falar a respeito que nós estivemos, nessa 
semana, no Congresso de Maceió o qual foi de grande importância, que para muitos que não 
entendem acham que é só pela questão de diárias mas não é. Todos nós vereadores precisamos 
nos capacitar para que estejamos preparados para dar uma resposta à altura, pois o povo de Serra 
Talhada merece. Então, foram vários palestrantes de grande importância, com a presença 



78 

 

 

 

 

também do presidente da UVP Brasil, no caso o presidente da União dos vereadores do nosso 
país, que é um gaúcho, e a gente teve diversos palestrantes, que foi de grande importância, eu 
acho que todos vieram com a bagagem melhor do que o que levaram né Isso é de grande 
importância. Também quero parabenizar a nossa prefeita Márcia Conrado sobre também a 
grande importância com essa conquista, que Deus sempre coloca a mão, pois sempre que ela 
parte para algo sempre é com o pé direito com Deus abençoando e protegendo, Doutora Márcia, 
e sempre brilhante a senhora sempre no destaque, é isso com a questão da presidência da AMUP, 
onde a gente sabe que é a associação municipalista aonde vai ter aquele troca de conhecimentos 
com diversas situações diferentes, igual à nossa e diferente da nossa, isso quando diversos 
prefeitos de diversos municípios do pequeno ao maior, do pequeno até a capital. Através dessa 
troca de conhecimento e levando a realidade também do povo serra-talhadense e sempre à busca 
de melhorias, tudo hoje através de associações a gente sabe que funciona melhor, a gente sabe 
que é um passo mais à frente, é diferente uma voz em comparação com 184 vozes, então a força 
é muito maior. Parabéns, minha prefeita, nossa prefeita Márcia Conrado a qual deu um passo 
muito importante e isso levando junto nossa Serra Talhada e nosso povo que merece todo o 
carinho e todo o respeito de cada bairro, de cada rua, de cada comunidade e também da 
comunidade rural. Eu vi, por exemplo, uma coisa de grande importância, pois nossa governadora 
viu a grande necessidade, durante a fala dela, citou que fez um levantamento e vai comprar 150 
novos veículos escolares vendo a necessidade, isso escutando cada prefeito e cada situação que 
são diversas. Então isso é de grande importância, minha prefeita, tenho certeza que muito a 
senhora vai aprender e muito também a senhora vai ensinar na troca de experiências com cada 
prefeito desses e tenho certeza que vai melhorar muito a situação do nosso povo serra-
talhadense. Gostaria também de agradecer e parabenizar a sua força, minha prefeita Márcia 
Conrado, e o apoio com a questão quando se trata de carnaval, festa que muita gente às vezes até 
ignora, acha que é aquela festa do mela-mela e do desrespeito, se minha filha sair, quando chegar 
vai chegar grávida e muita gente acha que é um desrespeito, mas a gente todo o carinhoso e todo 
o cuidado de levar esse bloco todo o respeito, o pessoal do Vila Bela, nosso povo do Vila Bela 
com toda a segurança, quero agradecer também a presença da Polícia Militar, dos agentes de 
trânsito, também a Célio Antunes, à secretária de saúde Lisbeth por ter enviado uma ambulância 
e uma técnica de enfermagem, tivemos toda a assistência necessária, todo o apoio também da 
Casa da Cultura e principalmente da nossa prefeita, onde nada nos faltou, chegou junto com tudo 
o que foi necessário e a festa aconteceu  grandiosamente. Tinha pessoas do bairro, tinha pessoas 
de outros bairros também, quero agradecer pela presença de cada um, que sempre continuem nos 
dando esse apoio para que a gente leve alegria para os bairros. E foi com respeito, não houve 
sequer uma pequena conversa, todo mundo brincou com respeito, com carinho, com atenção e 
isso é de grande importância. Certo, presidente, já vou com certeza agora finalizar minhas 
palavras. O bloco foi o Melancia Folia com a presença do cantor Melo Chicleteira e também Zé 
Cavalcante, dois grandes artistas. Um grande abraço para cada um de vocês, certo? Então, um 
abraço para todos os serra-talhadenses da área rural e também da cidade e que Deus nos 
abençoe! O Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao Vereador Francisco 
Pinheiro de Barros. Boa tarde a todos e todas, senhor presidente, colegas vereadores e colega 
Alice. Eu quero aqui, inicialmente, saudar as pessoas aqui presentes, as minhas primas, filha da 
inesquecível, nossa parente, Olímpia Brandão. Eu quero aqui externar, mais uma vez, os meus 
sentimentos, nossas condolências em nome da família, que são família também de vocês, pois 
vocês são prima da minha esposa e com certeza ela está em um bom lugar. Quero saudar aqui 
meu amigo Anildomá, que eu chamo ele de Lampião, e Cleonice, que eu chamo de Maria 
Bonita, e para todo o grupo de Xaxado eu quero desejar uma boa tarde para vocês. Quero saudar 
meu amigo, secretário de governo, Nildinho e o executivo George Antunes, a imprensa toda aqui 
presente, em nome de Rochany, que está aqui a Rádio Cultura. Eu quero saudar meu primo 
cantor e compositor Assisão, um abraço para ele. Saúdo meu amigo, companheiro de velhas 
datas, ex-vereador Gerôncio, um abraço para você, Gerôncio, enfim, todos vocês que aqui 
vieram participar dessa sessão. Quero mandar um abraço para meus primos Erasmo e Zezito, lá 
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em São Miguel, e demais familiares e amigos de São Miguel e região. Então quero finalizar 
mandando um abraço para minhas amigas e meus amigos liderança do campo e da cidade, 
ouvintes da Rádio Cultura e das redes sociais. Inicio minhas palavras, presidente, prestando 
meus sentimentos a família de Olímpia de Sá Brandão, que ocorreu o seu falecimento no dia 18, 
uma pessoa humilde e de coração enorme. Duvido  que, se chegasse na casa de Olímpia, ela, sua 
família e o meu amigo Dálio não nos recebecem muito bem. Foi uma pessoa que teve suas 
origens na zona rural, filha do agricultor João Cassiano e foi professora e diretora. Então foi uma 
grande para família, deixando um grande legado para família que está aqui e que está nos 
ouvindo. Que Deus bote ela num bom lugar e com certeza já está, pela pessoa que ela foi, e dê 
muita sabedoria e força a vocês para sustentar essa barra. Então quero prestar, mais uma vez, 
meus sentimentos, como também prestar minhas condolências aos familiares de um amigo que 
eu tinha que era médico e que se foi também no dia 17, o último, em que ele faleceu em Recife. 
Seu nome era João Cesar francês da Cunha, umpessoa que, sempre que eu procurava, ele estava 
de um sorriso no rosto e me atendia, mesmo se eu não tivesse dinheiro ele atendia. Então não 
poderia esquecer de uma pessoa tão prestativa que foi o Dr. João César da Cunha, que está com 
certeza ao lado do nosso Senhor. E aqui temos duas moções de aplausos para as escolas de 
samba: Mancha Verde, de São Paulo, que agora, no último carnaval, consagrou-se vice-campeã 
do carnaval de São Paulo, e também tem a grande campeã do carnaval 2023, no Rio de Janeiro, a 
Imperatriz Leopoldinense, em que ambas trataram e reverenciaram a nossa cultura, a cultura 
Serra Talhada, a cultura de Vila Bela, a cultura nordestina e a cultura de Pernambuco. E, Domar, 
isso nos engrandeceu muito, não só por todo o Brasil, mas também pelo mundo inteiro. E a gente 
agradece a participação de vocês, do grupo vocês, os Cabras de Lampião, que fizeram uma 
belíssima apresentação. Falei com a Cleonice até a hora dela entrar no Sambódromo e fui dormir 
às 3 horas da manhã. Então é mais do que merecido e eu acho que nossa cultura merece nossos 
aplausos. E eu quero dizer que o Sandrinho é valente, pois uma hora ele é Lampião e outra hora 
ele é Zé Saturnino. Tu é brabo! Vou pegar um pouco dessa brabeza com você. Brincadeiras à 
parte, você é um grande ator, como todos vocês que fazem parte do grupo Cabras de Lampião. 
Desejo sucesso e quero parabenizar pela apresentação e parabenizar também as duas escolas de 
samba, que consagraram-se vice-campeã de São Paulo e campeã do Rio de Janeiro. Então, 
Domar, como você de fato falou aqui que tem um grande respeito por nossa família, a família de 
Zé Saturnino, quando você nos procurou, pelo menos o pessoal que faz parte do da família lá, se 
tornou parceiros para contar a verdadeira história engrandecer o nosso turismo, a nossa cultura 
em Serra Talhada, e para isso pode contar comigo, como sempre eu tenho feito, pois somos 
parceiros e vamos adiante. Serra Talhada merece ter uma cultura e ser prestigiada, como assim 
tem feito os cabra Lampião. O Zé Saturnino, como já foi falado aqui, foi o primeiro inimigo do 
Lampião, depois passou a combater o Cangaço. Ele foi convidado para ser o comandante da 
volante, que se destacava na Vila de São Francisco, que hoje é coberta pela barragem de 
Serrinha, e ele chegou a ser segundo sargento. Depois foi convidado, quando acabou o Cangaço, 
mataram Lampião, para fazer parte da polícia em Recife, mas ele não quis, ficou aqui com sua 
família e foram eles os grandes mentores. De fato, se não existisse esses dois, não estava essa 
história, essa cultura aí, porque a existência do Cangaço só existiam naquela época, com início 
das questões de família, que, graças a Deus, não existe mais, pois nós somos amigos dos 
Ferreiras e Ferreiras também são amigos da gente e assim a gente vai seguindo a vida. E eu 
espero que toda a família que tem uma questão, dê um basta, minha gente, que isso não leva nada 
para ninguém. E assim foi feito com a família Ferreira, família Nogueira, Alves, Barros e 
Pereira, que tiveram esse confronto com Lampião, mas, graças a Deus está tudo na paz e amor e 
espero que todas as famílias que está nos ouvintes, que tem seus problemas, parem e pensem, 
faça um acordo, que isso não leva nada para ninguém. Então, vai aqui o meu abraço a todos! Eu 
quero parabenizar também a prefeita pelo pleito alcançado, pois foi aclamada a mais nova 
presidente da Associação Municipalista de Pernambuco- AMUPE. Que Deus cubra ela de muita 
paz e sabedoria para passar esse biênio, juntamente com o vice também, que no próximo 
biênio… Então, parabéns, Márcia! Com certeza você vai fazer um grande trabalho. Eu quero 
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aproveitar aqui convidar todos para cavalgada, em que nos parece que é a segunda cavalgada ou 
a terceira cavalgada lá no distrito da Madureira, Dona Alice. Recebi o convite, pois sou um dos 
parceiros também, como você e a prefeita são. Estarei presente, a partir de 7 horas, juntamente 
com a família homenageada, próximo ao Bernardo Vieira. Então convido a todos, pois é uma 
cultura e eu será uma honra, porque no próximo sábado também se comemora o Dia do Vaqueiro 
e, por coincidência, tem a cavalgada no Bernardo Vieira. Esse dia do Vaqueiro foi um projeto 
meu e todos aqui aprovaram, que se comemora o dia Municipal do Vaqueiro. Então está aqui o 
meu convite e quero parabenizar, desde já, todos os vaqueiro. E também quero falar um pouco 
das pessoas que participaram do carnaval lá no sambódromo. Eu quero destacar a cangaceira 
Rosa Doroteia Nogueira, que representa muito bem Serra Talhada nesse aspecto aí, e o Maninha 
de Dona Beta. Eu destaco as duas em nome de todo o grupo que lá se apresentou, que está de 
parabéns também. E ontem tivemos aqui uma audiência pública com os representantes do 
transporte alternativo, onde tivemos uma discussão muito boa, salutar. A gente tomou 
conhecimento de muitas coisas que não tínhamos conhecimentos. Estava aqui o presidente do 
sindicato dos transportadores de Pernambuco, o Juarez. Estava também a doutora Alana, 
representando da OAB, e a gente levantou muitos questionamentos aqui. Foi uma pena que não 
tinha a presença de quem a gente esperava, mas foi decidido que todos aqueles que tem 
transporte alternativo dentro da cidade, isso só dentro do município de Serra Talhada, pois os 
outros municípios receberam também esse recurso; os transportes que trazem do distrito, desde 
que esse transporte transporte também idosos e que tem a concessão, tenha a liberação, tenha a 
autorização e tenha um alvará, assim essa pessoa, o dono desse transporte, tem o direito a receber 
parte desse recurso. Então isso é muito bom. E quero adiantar que quem transporta somente 
estudante ou exclusivamente estudante não tem direito, porque ele não transporta idosos. Muitos 
deles ligaram para mim e eu tive que esclarecer isso aí. Então quero parabenizar o vereador 
André pela iniciativa, onde recebeu o nosso apoio e foi muito esclarecedor. Também quero 
parabenizar os agentes de saúde, que na semana atrasada nós aprovamos aqui com urgência 
urgentíssima o projeto que traz o novo piso deles, uma vantagem que eles estavam esperando vir. 
Então esta Casa estava preocupada com vocês, juntamente com a prefeita e a secretária de saúde, 
que isso foi possível. Como a gente aguarda também o piso dos professores, como a gente 
aguarda também a possibilidade de um aumento também para os demais servidores, o curso de 
enfermagem e isso faz parte. Então esperamos que chegue em breve aqui nesta Casa, como 
também, Zé Raimundo, a comissão que cuida para levantar os nomes de quem vai ter direito, se 
Deus quiser, ainda neste semestre, que é aquele dinheiro do FUNDEB, que é dos precatórios. 
Para não está tendo muita correria em cima da hora, eu acho que seria bom já ir levantando isso 
para posteriormente a prefeita mandar o plano de aplicação dos 40%, que dá direito ao 
município. Por questão de ordem, o Vereador José Raimundo Filho pede a palavra. Com 
relação à questão dos precatórios e esse plano, ainda ontem eu falei rápido com o secretário e 
lembrei que a gente mandou um ofício que Marta, quando era secretária, respondeu no dia 27 de 
dezembro e amanhã eu vou estar exatamente reiterando para que a gente possa constituir… 
Inclusive a gente pede a colocação de quatro vereadores da daqui da Casa, 4 do governo e 4 da 
oposição para que a gente vá andando independente da tramitação lá. Então esse plano é 
fundamental como também a identificação das pessoas que trabalhavam durante aquele período. 
Então vamos todos se juntar, todos se unir, para que a gente possa fazer esse planejamento o 
mais rápido possível. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros retoma a palavra. Beleza, 
Zé, muito bem. E por último, quero dizer que chegou o projeto aqui que traz o nome de uma 
creche lá no Ipsep, com o nome da inesquecível e saudosa Isabel Nogueira, tia Bel, que era 
minha prima, e a prefeita mandou esse projeto, que é mais do que merecido pela pessoa que lá 
foi, uma educadora, e vai receber esse nome na creche lá do Ipsep. Então quero parabenizar e 
mandar um abraço para os pais de Isabel, parentes e amigos na Serra Vermelha e toda região. 
Então um abraço e um cheiro no coração de cada um de vocês! O Presidente Manoel Casciano 
da Silva passa a palavra ao Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira. Boa tarde a todos 
e a todas! Quero saudar todos os vereadores em nome do nosso presidente Manoel enfermeiro. 
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Inicialmente quero saudar o ex-vereador e grande amigo Gerôncio Gomes que está nos 
acompanhando aqui, é uma honra contar com sua presença, o amigo Paulinho aí também está 
presente, e queria também inicialmente parabenizar o grupo do Xaxado Os Cabras de Lampião, 
parabenizar pelo brilhante trabalho que eles têm feito aqui na nossa cidade, na região, no 
Nordeste, no Brasil e no mundo, que vocês têm ido a diversos países representar, levar o nome 
da nossa cidade, o nome do Xaxado, de uma forma brilhante, com muita maestria Cleonice e 
Domá têm feito um trabalho de resistência, quando eu falo de resistência é porque não é fácil, 
Cleonice, nos dias de hoje a gente fomentar a cultura, já vi por diversas vezes vocês fazendo 
alguns trabalhos para até para arrecadar, rifa para arrecadar  fundos para que possa conquistar os 
objetivos, recentemente a gente teve a Escola Mancha Verde de São Paulo, no carnaval de São 
Paulo, como a grande vice-campeã lá e eu assisti, vi vocês lá é fazendo esse trabalho, quero 
também aqui agradecer e parabenizar a Prefeita Márcia Conrado por ter dado o apoio, tivemos lá 
no Rio de Janeiro a escola Imperatriz Leolpodinense como uma grande campeã, isso mostra a 
importância do Xaxado, da nossa cultura regional para o Brasil. Quero parabenizar também aqui 
a prefeita Márcia Conrado por ter logrado êxito na eleição da AMUPE, onde por unanimidade 
tivemos a sua eleição e isso é importante para Serra Talhada porque nós vamos ter a nossa 
prefeita no primeiro ano de mandato representando aí 184 municípios, então isso é de uma 
importância tremenda, isso mostra o poder de articulação que a nossa prefeita tem e quero 
tranquilizar os serra-talhadenses, dizer que a prefeita não vai abandonar a cidade de forma 
alguma, muito pelo contrário, ela vai adquirir experiência, vai dialogar com todos os municípios, 
e que possa trazer para Serra Talhada experiências dos outros municípios, ela vai ter 
uma  visibilidade maior para que Serra Talhada realmente volte a trilhar no cenário nacional do 
âmbito da política. Quero esclarecer também é uma matéria que circulou e um blog, acho que 
essa semana, nesse final de semana aqui, eu diria até que uma matéria maldosa de um blog da 
cidade, a gente lamenta, porque você pegar um valor, um montante de R$1.561.909,00 e atribuir 
esse valor especificamente a diárias da gestora do município eu acho que é de uma maldade 
tremenda, você que está nos ouvindo aí na sua casa, no carro, no trânsito, seja lá onde for e aqui 
presencialmente, eu acho que isso precisa ser explicado, quando eu falo de uma maldade 
tremenda é porque ele deveria ter feito alguns pontos que não foram feitos, por exemplo, 75% 
desse valor das diárias foram destinados a pagamento de diárias dos profissionais de saúde, o 
pessoal do TFD, então o valor de R$772.000,00 foram para os motoristas que conduzidos dos 
pacientes no TFD, e a gente sabe a importância do TFD ou de pessoas que precisam, pessoas da 
minha família usam o TFD, eu acredito que quase todo mundo aqui conhece alguém que utiliza o 
TFD, então você pegar esse valor, esse montante e jogar nas redes sociais… Tivemos aqui 
R$135.000,00 aos demais servidores da saúde que tiveram em execução nas campanhas de 
vacinação, participação em encontros, em congressos, seminários, reuniões dos coordenadores e 
secretários de outros Estados e municípios, a quantia de R$137.000,00 a Secretaria de Educação, 
R$20.905,00 a Secretaria da Assistência Social para o deslocamento dos seus servidores. Eu 
acho que o blog que diariamente, incansavelmente, fica procurando falhas na gestão, a gente 
sabe que nenhuma gestão é perfeita, todas as gestão tem falhas, agora é impressionante de 2, 3 
meses para cá, me parece que de fato esse blog só prega, só vende para as outras cidades o que 
eles acham que tem de pior, eu acho que a gente não vê falando mais de uma matéria positiva, 
voltada às ações que o governo tem feito, então a gente lamenta profundamente esse 
posicionamento desse blog, então a gente que informar também que a secretária Karina 
Rodrigues não abandonou a cidade, ela está de férias, é um direito que lhe cabe, isso está no 
portal da transparência quem quiser pode ir até lá e olhar, então a gente tem que ter 
responsabilidade na fala para a gente não está aqui usando de má fé aqui nos blogs, eu não digo 
nem aqui, digo nos blogs de estar usando de má-fé esse tipo de informação até porque a gestora 
não comunga, não compactua com esse tipo de comportamento que qualquer secretário abandone 
a cidade, e eu acho que a gente tem que ter responsabilidade, muito pelo contrário, eu vejo todos 
os secretários empenhados todos os dias em atender as demandas, nós temos aqui secretários 
presentes, acredito que tem algum secretário nos ouvindo e eu tenho aqui estima e respeito ao 






